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ПРОПОНУЮТЬ ПОДАТОК 
НА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІД 

В і Ш ВНАСЛІДОК 
ПОВЕНЕЙ 

Ню Иорк. Н. И. — Сенат­
ська Банкова і Валютова Ко­
місія під проводок сенатора 
Герберта Г. Лімева веде слід­
ство в справі забезпечення 
втрат внаслідок повеней. Це 
переслуханий почалося в Ва­
шингтоні, а тепер його про­
довжується в Ню Норку. Спе-
ціяліст від забезпеченевнх 
справ Фревк Крістел пропо­
нуй ухвалити окремий за­
конопроект про федераль-
ннй податок, який був би 
призначений на відшкодуван­
ня для тих, які матимуть 
втрати внаслідок повені. Крі­
стел пропонує, щоб те від­
шкодування поширити не 
тільки для тих, які мати­
муть втрати внаслідок стихій­
них катастроф (повені, гура-
ґаня, торнадо ft т. п.), але і 
для тих, які потерплять від 
атомової атаки або внаслідок 
вибухів атоможнх чи водне­
вих матеріалів, не спричине­
них ворогом. Цей фахівець 
від забезпечень твердить, що 
проект про індивідуальне за­
безпечення людей від втрат 
внаслідок стихійних ката­
строф невідповідний, бо за­
безпечене ві товариства не 
зможуть виплачувати відшко­
дування тям, як! маля, б 

втрати внаслідок стихійних 
катастроф, бо ті втрати мо­
жуть деколи бути такі вели­
кі, що приватні асекурадійн ; 

фірми не були б в стані їх 
виплатити. Згідно з планом 
Френка Крістела, власник!-
домів, торговельних примі­
щень, промислових забуду-
вань та інших нерухомосте й 
маля б платити окремий до­
даток до федерального по­
датку. Сенатор Лімен заявив, 
що пропонований законопро 
ект про забезпечення від 
втрат внаслідок повеней по­
винен в першу чергу забез­
печити бідних людей. Сена­
тор Прескоп Бош казав, що 
треба вирішити, чи те забез­
печення мас відноситися тіль­
ки до втрат від повеней, чн 
також і до тих втрат, які мо­
жуть бути внаслідок атомо-
внх і водневих експльозій. 
Коли законопроект буде по­
ширений на Інші втрати, тоді 
буде більше можливостей. ЩО 
його скорше ухвалить Кон­
грес. Нюйоркський губерна­
тор Аверелл Гаррнман за­
явив, що це забезпечення по­
винно бути доступне для всіх 
мешканців цієї країни, а не 
тільки для тих, які наражені 
на частіші втрати ванслідок 
повеней і гураганів. ' 

МекКарті твердить, що в Крайовій Раді 
Робітничих Відносин діє комуністична 

клітина 

. Деивер, Колорадо. — .Сек­
ретар Білого Дому Джеймс 
С. Гагерті повідомив журна­

лістів, що президент Айзенга-
вер без чужої допомоги і без 
крісла на коліщатках мандру­
вав по восьмому поверсі шпи­
талю, де він лікується, і сам 
вийшов на.терасу,-яка с при 
його кімнаті та.перебував дов­
ший час на свіжому повітрі і 
сонці. Перший раз під час 
свосї недуги Айзенгавер cav 
зайшов до. їдальні, де разом "• 
дружиною обідав. ПрезнДеш 
прийняв кількох приятелів І 

В а ш и н г т о н . — Сенатор 
Джоз,еф P.. .ЦслКпрті вислав 
листа до;-'голови Сенатської 
Постійної' Слідчої Підкомісії 
Дж. Л . МекКлеллена, в яко­
му твердять, що в Крайовій 
Раді ' Робітничих відносин діс 
комуністична клітина. В цій 
раді аж Кишить від прихиль­
ників комунізму, — твердить 
сенатор з Висконсіву, який 
давніше був головою цісі під­
комісії. Тепер він домагаєть­
ся, щоб новий її голова про­
вів переслуханий в цій спра­
ві. МекКарті не мав права 
урядово покликати свідків на 
свою підкОмісІЮі але діставав' 
інформації від урядовців, які 
мали доступ до таемннх до­
кументів. МекКарті залвлле, 
що навіть один із п'ятьох! 

членів цісї ради був непевний 
щодо лкояльиостіг;.до. амери­
канського" уряду, але його 
компромітуючі документи за­
брав бувший.президент Гаррі 
С. Тру май з собою до Інден-
пенденсу, Мо., коли виїздив з 
Білого Дому. Сенатор Мек-
Клеллен заявив, що ще не 
дістав листа МекКарті, і що 
негайно поведе слідство в цій 
справі, якщо буде треба. Сен. 
МекКарті каже, що комуністи 
стараються пролізти в Крайо­
ву Раду Робітничих Відносин. 
звідки можуть впливати на 
робітництво. Згідно з переко­
нанням МекКарті, і демокра­
ти й республіканці будуть 
проти нового слідства в цій 
справі, бо при цьому обидві 
партії можуть бути скомпро-
мітовані. 

Знайшли найдавніший рукопис з записом 
\ . -християнської музики 

Ню Гснвсн. — У рукопису 
Меровінґської Біблії, яка пе­
реховувалась з біб :іотеці 
Бренфордського коледжу г.ри 
Сйльському університеті; ви­
явлено найдавніший, запис 
християнської музики. Цей 
рукопис зргбу;е£-> прибли-но 
н 700-му р»,гц нашої доби у 
Лгаксейльськцму монп<тирі в 
Бургундії (Францій). Лосі ві­
домий був, як найстарший, за­
пис християнської музики з 
кінця 8-го віку. Цей рукопис 

купив у 1938 році в Лондоні 
ейльський латиніст проф. 
Кларснс Мендел, не знаючи 
його вартості!. В світі с ще f. 
інші рукописи .Меровінґської 
Біблії, але тільки Єйльськиь 
мас музичні записи. Науков­
ці в ЗДА і в Англіії стверди­
ли, що цей рукопис дійсно по­
ходить з 7-го віку після на 
родження Христа. На йоп 
пергамені с значки, яких не 
можна- передати теперішнім! 
музичними знаками. 

В АМЕРИЦІ 
• Польова* маршал Англії, 

віконт Монтґомері в п'ятницю, 
4 листопада відлетить до Дсн-
веру, щоб в суботу побачитися 
з президентом Айзенга пером, 
якого цей англієць вважас за 
„ДУЖ* давнього І доброго при­
ятеля". 

- • rvppl С Трумаи уперше в 
своєму житті виступав па теле­
візії, як автор спогадів, і підпи­
сував перший том свосї книж­
ки тим особам, які про це про­
сили. Перша янсту пал а з цісю 
просьбою 5-річиа донька дирек­
тора телевізійної стації -*-
Джейяа Джессі. ' 

• Легуй Пьотр А. Піроґов, 
який на літаку в 1948 році втік 
з совстської зони Австрії до 
американців і 1949 року прибув 
до ЗДА, не дістав американсь­
кого громадянства, хоч Конгрес 
у 1954 році дозволив йому по­
стійно перебувати в цій країні. 

• Комуністи • Коста Ріко 
підмовляли робітників не підпи­
сувати ново! умови з управою 
Американської Овочевої Компа­
нії, але робітники не послухали 
комуністичної пропаганди і дво­
ма третинами голосів ухвалили 
підписати новий контракт на 
три роки. , 

Ф Американська фяьотя ді 
стала перший гілропляв „Мар 
тни Сімастср". який може пере 
возити атомові бомби. На йог 
випробуванні був присутня: 
і:.'сф морських операцій адміра; 
А. А. Борк. 

ф В суді для родинних відно 
син у Вруклині Н. И.. поліцИс-
Герман Бейкер тяжко порашг 
:і пісталі спою дружину, яки ш 
хотіла з ним жити, бо пін загро 
жував П вбити. Герман Бейке} 
був в шпиталі для умовохворих 
але психіятри визнали Йог. 
здоровим. 

• 23-рІчний Роберт ДеДІ. : 
Норвуду. Ровд Айленд. заявні 
на поліції, що в нього вкралі 
авто марки „Наділяли". Полі 
ція знайшла це авто, але Ро-
берта Деді негайно заарештува­
ла, бо вже довший час його роз­
шукувала: він пустив у рух 

' векслі, вартости 780 доля рів. не 
. які не було покриття. 

# Поліція в Вруклині зааре­
штувала п'ять осіб, які, маючи 

І працю, діставали допомогу 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення як 
безробітні. Один з них. Джозеф 
Пальма, заробляв по 100 доля-
рів тижнево. 

Мирову нагороду Нобеля 1954 одержало бюро 
високого комісара ОН для справ втікачів 
Осльо. — Мирову нагороду і роду одержав у минулому 

Нобеля за 1954 рік признано Міжнароди. Червоний” Хрест, 
цього року бюрові високого І Признас нагороду Нобеля Kef-
Т ' , І І . І І / ' І Ц . І П И Я В И ПІВ11ИІ т\ r . r t t . - i . » » ; , . . . • 2 » . * _ _ . ^ - t J C • ' ' ' ": "^ кимісаря ОН для справ' втіка 
чіп. Засноване це бюро 1951 
року для опіки над расови­
ми, релігійними і політичнії-. 
ми втікачами і воно адмініст­
рує спеціальним фондом ОН, 
призначеним на допомогу вті­
качам. Одержана цим бюром 
нагорода Нобеля в сумі 35,066 
доларів буде влучена до цьо­
го фонду. Високим комісаром 
ОН для справ втікачів с під 
сучасну пору д-р Г. И. ван 
Гойвен Гедгардт. журналіст 
з Амстердаму і колишній мі-
ністер справедлнвости Данії. 
Мі:рову нагороду Нобеля, згі­
дно з тестаментом цього ви­
нахідника динаміту, призна­
ють кожного року особі, „яка 
найбільше і найкраще прпчи-
нюсться для справи братерст­
ва націй, для скасування по 
стінних армій і для організу­
вання чи поширювання миро­
вих конгресів." ЇЇ можуть о-

мітет із п'яти осіб, покликали: 
иорвезьким парламентом. У-
мотивуваннл, чому даній особі 
чи установі признаються наго­
роду, комітет не проголошує 
Мирову нагороду Нобеля за 
1950 рік одержав америка­
нець вегр д-р Ролф Д ж . Бон.. 
— теперішній генеральний 
підсекретар ОН. За 1953 ріі. 
признано цю нагороду амери­
канському генералові Джор-
джозі Ц. Маршалові, колиш­
ньому державному секретаре­
ві ЗДА. Нагороду за 1в52 рік 
одержав д-р Альберт ПІ на І і 
цер, відомий місіонар і філо­
соф. Вюію високого коміса' 
ра ОН для справ втікачів о 
пікусться понад 350,000 втіка-
вів в Європі, що залишилися 

- і.':слл Другої Світової Війни 
- ' і двома мільйонами втікачіл 

г.о всьому світі. Совсти обви­
нувачували недавно це бюро 
р перешкоджуванні репатрія-

держузати теж організації й ' ції втікачів з-поза залізної за 
установи і вже двічі цю наго-. слони. 

Президент ходить без чужої допомоги 
по всьому поверсі 

часто грав у цю гру, і ще най 
ближчого тижня мас прийня 
ти дев'ятого члена свого кабі 
нету — секретаря здоров'я, 
виховання і добробуту Маріо-
на Б. Фолсома. Д»сі ще не буї 
в. Айзенгавера другий члеї: 
його кабінету — секретар тор­
гівлі Сінклер Вікс. Президент 
мас залишити Фіцсімонськнї 
шпиталь 11 листопада і піддо­
їти на кілька днів до і Ва­
шингтону, а звідтам поїде на 
рйрмУ в Ґсттисбургу. Па. 

Вікс не міг прибути До Денве-
ру, бо весь час с зайнятий ін-

грачів в гольфа, з якими він тими справами. 

Три республіканські сенатори вірять 
в можливість кандидатури Айзенгавера 

Рейсін, Внсконсін. 

. М0Л0Т0В БОРОНИТЬ КОМУНІСТИЧНУ 
СИСТЕМУ „ДЕМОКРАТИЧНИХ" 

ВИБОРІВ 
Ц Женева. —' Шосте засідай- справ Піне заявив щюето, що 
ЇЯ Женевської конференцій СОВСТСЬКИЙ проект про ,.Все-
$уло виповнене б е з п л і д Я о ю , в ^ е ц ^ Р ^ " з м а ^ с д о „ в

м
и -

, . І разної цілі — скомунізуваиня 
Цискусісю над справою обед- ] п с М : ї Німеччини. Англійський 
давня Німеччини і зголошени- міністер закордонних спраг 
Цн в цін справі конкретними МекМіллен назвав тон проект 
дохк:ктамн. Державний ескре-
Ар Доллес закинув, що Моло-
іов взагалі зголосив тільки 
Проект „Всенімецької Ради", 
отже тіснішої с::ідньо - захід-
ІІьої німецької співпраці, а не 
SpocKT об'єднання Німеччини, 
рсі три західні міністри нп-
:тоіовалн на тому, що підста­
вно об'єднання Німеччини 
гуснть бути П; ІПІЦ-ІІІ ВІЛЬНИХ 

• вборів на всьому німецькому 
ffepeni, при чому вони, вказу-
здлн на Вулпшіна, яюій ніби 
*ш;ож иогоднпся на той прин­
цип. Зате Молотов палко бо-

авертаиням годинника в Ні 
меччині назад. Всі вони заки­
дали Молотову, що він, за­
мість конкретизувати план 
об'єднанії я Німеччини на ба 
іі вільних виборів, про яку 
була мова ще в січні минуло 
го року на Берлінській кой 
•реренції, впсувас застсрсжсн-
пя і всякі побічні пікхжтн, як 
..Вс^німецької Ряди". Дальша 
дискусія на цю тему мас вес­
тись в п'ятницю і у ПІНТО рої 
наступного тижня. За комен­
тарями західніх кореспонден­
тів — західні міністри здаюл 

к т и в системи „одйої виборчої! собі справу з безвиглядносп 
ушетн'. яка існус в Совстах і 
« і х сатрлітських державах. 
.'\>ч.:гн — казав Молотов — 

тісї дискуєш, себто, ЩО ВОНР 
не переконас Молотова, але 
хочуть тією дискусією прота­

не мають причини нарікати • діяти враженню, яке існус г 
іа вибори за однісю „демо- Німеччині, наче б Заходові нг 
:ратпчною листою". Фран- дуже залежало на об'єднанні 

*4узькнй міністер закордонних Німеччини. 

Нассер скидає вину за вибух війни на Ізраїль 
Е Каїро. т- „Беру світ на 
свідка, що коли події вир-

Рес-
публікаиський сенатор Алек-
савдер Вайлі заявив у радіо-
вій промові, що він вірить в 
те, що президент Айзенгавер 
каядндуватнме в найближчо­
му році На думку сенатора 
Вайлі, для Айзенгавера кра­
ще буде залишитися в Білому 
Домі, бо він с „людина чи­
ну", ніж замкнутися на своїй 
фармі в Ґсттисбургу. — Рес­
публіканський сенатор Кдіф 
форд П. Кейс, промовляючи 
у Сі Джерни, Н. Дж., сказав. 

що не треба натискати на 
президента, щоб він вже те­
пер виявив свої політичні 
плани, бо Лн::екгавер зможл 
це зробити аж тоді, коли 
вповні видужак і повернеться 
до нормальної праці. Третії) 
р є с публіканський с е н а TOJ 
Фредерік Дж. Пейн заявив н: 
пресовій конференції в .Ва 
шингтоні, що зовсім не ви­
ключає можливости, що Ай 
зенгавер буде ще раз кандн 
дувати в 1956 році, хібащо 
почув би заперечення з уст 
самого президента. 

В Ню Йорну сконфіскували героїну вартости 
1,500,000 доля рів 

Ню Иорк, Н. П. — Міська. Ця героїна на чорному рий 
поліція і федеральні агенти | ку варта 1,500,000 доларів 
впродовж двох місяців слід 
кували за продавцями нарко­
тиків і внаслідок цього вдало­
ся викрити магазин Із герої-
ною при 90-ій Західній вули­
ці. Агента сконфіскували 30.8 
фунта цього "наркотику та за­
арештували двох продавців 
героїни саме в хвилині, коли 
виходили з свого магазину, 
цс розділювали і приготовля­
ли до продажу свій „товар". 

Директор поліційного відділу 
яіжС веде боротьбу протії нар 
котиків, Джеймс С. Раси за-
ЯРИВ, що вже треба, було вис­
тупити проти тих наркоманів, 
які мали почати продаж ге­
роїни. Поліція знайшла пуш­
ку з зеленою фарбою, і нг 
пій основі вислідила, що нар­
котики знаходяться в лазнич 

вУться з-під контролі держав­
них мужів і розвинуться у 
велику війну, то не можна 
обвинувачувати в цьому Єги-
'іту, бо єдиним гинуватце*. 
буде Ізраїль" — заявив єги­
петський прем'єр Абдель Нас­
сер в часописному Тнтервю з 
представником „Ню Иорк 
Таймсу". Єгипетський прем'єр 
вказав на суперечність між 
запрошенням і з р а ї л ьським 
прем'єром єгипетського пре­
м'єра на зустріч для згідли­
вого полагодження спору, та 
,адеязтм водночас нападом до 
[збройної атаки на Ель Аую. 
У тій атаці він вбачає по­
твердження, що НОВИЙ ізра­
їльський прем'єр Бен ГурІон 
справедиво мав опійно не-

НАДАЛЕСТИНСЬКІЙ 
ШШ ЗАГРИМІЛИ 

ЗНОВУ ГАРМАТИ 
ТРИ ІЗРАЇЛЬСЬКІ КУРЕНІ З ВАЖКИМИ ТАНКАМИ 
ЗНИЩИЛИ ЄГИПЕТСЬКУ УКРІПЛЕНУ СТАНИЦЮ. 
— ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ОН ЗАКЛИКАЄ ДО 

НЕГАЙНОГО ПРИПИНЕННЯ ЗБРОЙНИХ ДІЙ 
Єрусалим. — У здеміліта 

шзоваиій зоні у прнкордон 

примирливого політика. Аб-
десь Нассер обвинувачує теж 
членів Комісії Об'єднаних На­
цій, що „під її носом" пере­
водилось явно' пересування 
ізраїльських військ без ніяко­
го спротиву збоку членів Ко­
місії. Абдель Нассер признав, 
що вів дістав офіційне запро­
шення від Бен Гуріона на зу­
стріч з ним, але назвав те за­
прошення ..димовою 
иою". за якою відбувають 
приготування до атак. — 
Схвилювання в Каїро збіль­
шилось на вістку, що голов­
ний командаит єгипетської 
армії, ген. Абде Такім Аметі. 
виїхав над сгнпетсько-ізраїль-, 
ськнй кордон. Загально спо­
діваються — ; пишуть часопи­
си —'• контратаки єгипетсько­
го війська 

іій ізраїльсько - єгипетській 
-музі в околиці місцевостн 
£ль Ауя відбулась вночі з се-
іеди на четвер (середньо-
хід нього часу) справжня 
і.тна з гарматами н танками, 
лраїльськс військо силою 
чрьох куренів по 1,000 воаків 
:урінь, разом із з'єднанням 
ажких танків, пляновою ата-
:ою перевело наступ на силь-
іо укріплену єгипетську вій-
ькову станицю, здобуло її н 
нищило. За ізраїльським ко-
іунікатом вбито коло 50 єгип­
тян, в тому числі двох вищих 
•тарпінн, та взяло в полон со-
юк єгипетських вояків. Єги-
іетський комунікат каже про 
.'00 вбитих ізраїльських вол­
ав, але Ізраїль, комунікат 
ірнзиасться тільки до п'ятьох 
.бнтах. Так само, як супереч-' 
гі є офіційні ізраїльський і 
:гипетсьций звідомлення пік. 
ту битву, суперечні теж ста­
новища обох сторін щодо по­
літичного характеру тісї дії 
Ізраїль стоїть на становищі, 
що Єгипет, всупереч кілька-
кратним закликам Ізраїлю, 
не хотів забрати свого війська 
з території; яку Ізраїль вва­
жає своєю, а тільки тимчасо­
во здемілітарнзованою. З дру-

засло-|гого Єгипет твердить^ що Із­
раїль перевів „збройну агре­
сію" проти єгипетської терито-
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Мапка сгнпетсько>ізраільсько-
го пограинччя. Чорною crpLi-
кою вказана місцевість Ель 
Ауя, де відбуваються криваві 
бої між військовими з'єднан­

нями Єгипту ft Ізраїля. 

Франції в ОН відбули нараду 
з цій справі. Мабуть на Раді 
безпеки знову відбудеться ве­
лика дебати в цій справі, але 
амернкиські чинники не пе­

рі!, при чому жиди мали здо- j редбчають позитивних наслід-
бути не тільки обшир 

Французи в Марокко перевіряють свою 
політику 

Казаблянка. — Президент 
Торговельної Палати в Казя-
Злянці заявив, що французь­
кий торговельний світ в Ма­
рокко підтримуватиме той ма­
рокканський уряд, який „вн-
.шачить майбутність країні". 
У тій своїй заяві авторитет­
ний репрезентант французь­
ких купців, банкерів і про­
мисловців в Марокко фактич­
но піддав ревізії дотеперішнє 
тнноппще ф р а в ц узького 

ішов за непрнмирлнво-колоні-
яльними гаслами французько7 

політичної організації в Ма 
рокко „Французька Сучас­
ність". Французи в Марокко 
були ласкочені ннесподіваннм 
створенням о д н о с т айного 
фронту марокканців в оборо­
ні прогнаного султана Бен 
Юсссфа і побачили, що вони 
не мають вже ніякої групи 
марокканців, з якою могли б 
кооперувати та на якій мо-

,бизиесу" в Марокко, який гли б спіратнел. 

До Москви поїде американський священик, 
до ЗДА приїде єпископ Борис з секретарем* 

Вашингтон. Совстський 
;-ряд погодився дозволити на 
в'їзд до Москви католицькому 
священикові Люї Ф. Діонові з 
Ворчестеру. Згаданий свяще­
ник мас виконувати в Москві 
обов'язки духовніша для гро-

ці в стіні, бо там стіна була І мадян З'сднненнх Держав А 
СБІЖО помальована. мерикн, які живуть в СССР. 

ПДЕ ЗИМА — ІІЕРШІІП СНІГ ВПАВ У ШНКЛГО 

Перший сніг вкрив вулиці, дерева і доїш в'Шнхаґо, с-прн-
трнмкя у вуличному рухові. 

шм:иіо шкоди 

На цьому становищі був доне­
давна о. Джордж БІССОНЄТ0,-
але його совстський уряд ви­
селив після того, як ЗДА від­
мовили права на постійне пе­
ребування єпископові Борисо­
ві, екзархові \,Русскої Право­
славної Церкви'" иа Північіп 
Америку. Водночас тепер пе­
редбачують, що америкинсь-
кнн уряд погодиться вже не­
забаром дати дозвіл на пос­
тійне перебування у З'сдинс-
них Державах єпископові Бо­
рисові та його секретареві. С-
пископ Борис перебував уже 
в ЗДА з початком цього року, 
але мусів виїхати, мавши а-
нериканську візу тільки на 60 
днів. Державний департамент 
заявив, що американський у-
ряд готовий дати представни­
кові совстської церкви у ЗДА 
ті самі привілеї, що їх мати­
ме американський священик у 
Совєтському Соккіі. Право 
ЗДА висилати до Москви свя­
щеника передбачене в листу-
данні з 1933 року між прези­
дентом Руавелтом і міністром 
закордонних справ СССР Ма­
ксимом Літвівовнм, Амери­
канський священик у Москві 
ле май ніякого контакту з со-
:стськнм населенням і не має 

Ауя, але н виразно на єгипет­
ському боці положену місце­
вість Бль Сабга. Ізраїльські 
чинники заявили, що ця ос­
тання військова акція Ізра­
їлю була тільки „відплатною" 
і „сам'ооборонного" та не ма­
ла на увазі нищити єгипетсь­
ких вояків, лише знищити са­
му ві йськову станицю. 

Вістка про ту битву зааляр-
мувала Об'єднані Нації та за­
хідні дериіави. Генеральний 
секретар Гаммсршилд за-
ілав протест перед постійним 
репрезентантом Ізраїлю в ОН 
проти збройної акції реґуляр-
іої ізраип>еької армії та вод­
ночас звернувся з закликом 
•ю обох сторін, Ізраїлю і Єгип­
ту, щоб негайно припинили 
всякі дальші воєнні дії. Ре­
презентанти ЗДА, Англії і 

Е п і к і в такої дискусії. Все лихо, 

Президент Гватемалі поручає „співіснування" 
без компромісу в принципах 

Об'єднані Нації. - - Презн-. ведлнпість. „Спініснування" 
деит Гватемалі Карльос 4<ас-; — казав Кастілльо — це тіль-
тілльо, який в червні минуло­
го року скинув у збройному 
повстанні про-комуністичннй 
режим Арбенца Гу-шана, пс-
>ебуваючн на кількаденній 
фіцііінін візиті в З'єдинених 

Державах виголосив. перед 
Генеральною Асамблеєю* Об'-
:днаних Націй велику промо­
ву. Він поручав в ній „співіс-

ки відмова від війни і підрив­
ної акції, але це не с відмова 
пародії! від ЇХ СВЯТИХ прап на 
свободу. Торкаючись відносин 
в самій Гватемалі, Кастілльо 
признав, що там нема ще пов­
них демократичних свобод, 
але спершу, казав він, треба 
направити шкоди, що їх запо­
діяв попередній режим. Після 

ну вашій" між народами, але виготовлення нового виборчо-
астеріпл, що воно не може 'го права — всі матимуть сво-

болуватнсь на кампіюмісі що- боду повної політичної актив-
ю принципів, иа угодівстві чи ности — за вийцятком кому­
на мовчазній згоді на неспра- ністів. 

В СВІТ І 
• У двбатвх н ізраїльському. панні пістряка шкіри. Стан йо-

парлпмситі закинули новому; го здоров'я настільки покращав. 
прем'с.ропі Don Ґуріонопі, що оііі 
робить небезпечний експери-
мсит. втягуючи до урядової ко­
аліції . 11: ї ліво • соціялістнчні 
кбмуиофільеьі:і па|гтії. Пред­
ставник одної з них обурився і 
ВІДПОВІВ, що коди партія сіоніс­
тів не завела Ізраїльського уря­
ду „під влилу Волл Оіріту," то 
соціяліетн не запсд>ть Його під 
владу Комінтерну". 

• Перша групи СГИПетСЬКНХ 
пілотів, які нанчилнея у Чсхо-
словаччині. яі: поводитись з 
турбомоторовнмн літаками, вер-

що рішено ис-переводити опера­
ції. Дії:Го Plitepa — комуніст, і 
тому не міг приїхати на ліку-
мання до ЗДА. 

• В Атсиак „ластраАкували" 
учні міських шкіл. Вони мані-
(ііестуїоть цим свою солідар-
ніеть з школярами міста Пат-
рас, на яких стріляла поліція 
після того, як вони вдерлись 
були до англійського я амери­
канського консулатів, демон­
струючи проти політики Англії 
відносно ” Кипру. Протнамери-

коментують цю подію амери­
канські часописи, стежить в 
неуточнених і проЬІзорнчних 
кордонах між Ізраїлем і його 
арабськими сусідами, та в на­
пруженій атмосфері, яка ста­
ла ще .'.нна.іьнішою ВІД Часу, 
лоли до Єгипту, почала плне-
. а сипіле! ча важка зброя. Го­
лова Комісії ОН для бережен-
іія перемир'я, існуючого в то­
му обширі від 19 лютого 1949, 
канадііїський генерал Бирнс, 
який перебував в Ню Яорку 
для звітування про ситуацію 
на Середньому Сході, відлетів 
назад до Палестини. Ізраїль­
ський уряд не допустив чле­
нів тісї Комісії на терен боїв. 
Гаммсршилд з а п ротестував 
проти обмежування свободи 
рухів членів Комісії Об'єдна­
них Націй. 

ти єгипетське військо и корне-1 
права вступу до католицьких | туаавні совстськвми танками fli 

нулася до Єгипту, щоб обелу-1 \и,1,*'':1 »*™^ народились в 
жувати літаки, доставлені Co- ' P * " " . ПКУ Америка вирятувала 
вст-ами. Со„с.тський ..технічний ВЧ1 поневолення комунізмом, у 
персопг,л". що мас пипіколюва- J з п я з к у » американської пІД-

церков в СССР і може вико­
нувати релігійну опіку тіль­
ки иад членами американсь­
кого й інших дипломатичних 
представництв. / 

гарматами, приїздить одночас 
но а транспортоми зброї. Оги-
петські летунн дістають 4-мІ-
сячннй перетшікіл від комуніс­
тичних старшин. 

. • Дісґо Гіічрд. світової сла­
ви мехіканський маляр 1 скульп­
тор, персбувас в Москві на ліку-

тримкою Англії в справі Капру 
на тгрені Об'г.дианнх Націй. 

• Г|м-і(і.і:нн УРЯД ріШИВ ОХО­
РОНЯТИ грецьких рибалок на во­
дах Середземного моря біля 
Малої Азії воєнними корабля­
ми. Цс рішенвия прийнято піс­
ля численних нападів, учинених 
турками иа грецькі рибальські 
човни. 

/ 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


УЯШІЯеЬХМІ ІЩІСНМНК ЩИТ иКЯЛІНІЛМ DAH.V 

FOUNDED ІНМ 
іЛяга!ап "ewspafw published daily except Sundays, Mondays 
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ПЕСИМІЗМ НАД ЖЕНЕВОЮ 

ТРИВОЖНІ ПЕРСПЕКТИВИ 
Десять років мни ас від того часу, як виникла справа 

величезної маси воєнних утікачів І вигнанців чи — як їх 
загально називали — „переміщених осіб", що опинились із 
захоплених комуністами східньо-епропейських країн на зай­
нятих альянтамн західньо-европейських теїшторіях. Між 
ними була й величезна кількість українців, переважно най-' 
свідомішого елементу. Недарма бо окреслювано їх загально 
як „політичну еміграцію". Тоді все громадське життя аме­
риканських українців стояло під пнаком цісї проблеми. Тре­
ба було рятувати і допомагати. Вже в 1944-му році створено 
центральну допомогову організацію, Злучений Український 
Американський Допомоговни Комітет, а рік пізніше сама 
лише „Свобода" свосю т. :»в. стодоляровою акції.ю призби­
рала для цього Комітету понад 30,000 доларів. 

Усі дальші роки стояли під знаком „скнтальчої проб­
леми": преса, збори і всі імпрези відбувались під кличем 
допомоги, рятунку та оборони втікачів у Західній Европі. 
Аж прийшов час масового переселення, власне можливостей-
переселення утікачів до цісї країни, — знову вся громадська 
енергія і праця американських українців була присвячена 
розв'язанню цісї проблеми. Результат: десятки тисяч нових 
наших співгромадян українського походження в .Америці. 

Факт, що в- цій своїй харнтатнвно-рятунковій акції ке­
рувались американські українці та їх інституції в першу 
чергу глибоким і шляхетним бажанням допомогти потре­
буючим, що характеризує їхню вже півстолітню дртоґочасну 
історію і що с, побіч волелюбності!, „другою вдачею" аме­
риканського народу, як цілостн. Але не можна сказати, що 
в тій імпозантній харитативній акції американських україн­
ців не було й деяких інших моментів, крім чисто харнта-
тивного. Наша преса з тих розсів повна міркувань і надій 
на „свіжу кров", саме на тих нових імігрантів, що мали 
оживити наше громадське життя в цій країні ,поширяти 
його форми та вдосконалити його зміст, щоб у той спосіб 
краще та видатніше здійснювати головну мету нашого гро­
мадського життя: дати якнайбільший вклад у розбудову но­
вої батьківщини і видатніше та успішніше допомагати на­
шому народові у його змаганнях. 

Ніхто, не заперечить, що ці надії мали свою реальну 
підставу, як і ніхто не поважиться твердити, що вони цілком 
завели. Сьогодиі, після заледве половини десятиріччя, можна 
було б уже написати грубу книгу про налравду значний 
вклад і Поважну рол то нової іміграції в житті, творчості та 
змаганнях нашої спільноти. Очевидно, що далеко не зроб­
лено всього, але на це ще не було або не могло бути досить 
часу чи нагоди. Висновок: можна мати ще великі надії на 
майбутнє. 

Проте, дотеперішня практика виказус, що саме ці на­
дії можуть завести, якщо своєчасно не протидіяти деяким 
загрозливим явищам. Ці явища — це своєрідна розтіч і вте­
ча від громадського життя та громадських обов'язків. Ба­
чимо це по суспендах членів наших братерсько-заломогових 
Союзів, які не вплачують вкладок, бачимо по порожніх міс­
цях на наших імпрезах, по чимраз менших пожертвах на 
народні цілі Виходило б, що чим краще люди „стають на 
ноги", тим гірше на них стоять. Телевізори, авта, власні до­
ми та зростаючі конта в банках, замість заохотити й спону­
кати людей віддячуватись ласкавій долі своєю активністю 
та жертвенністю на допомогу іншим і на користь доброї 
справи, відтягають їх від добрих діл і роблять в більшій 
або меншій мірі суспільними непотрібамн. Огляньтеся дов­
кола себе: нові моделі авт, виплачені морґеджі домів, нові 
сукні, сусідські чи- родинні гостини, при яких „столи вги­
наються". Але марна річ шукати імен багатьох з тих щас­
ливців між платниками національного датку, жертводавцями 
на ЗУАДК чи хоч би навіть на фонд „Веселки". 

Перспективи налравду сумні, якщо такому розвиткові 
не будемо протидіяти. Давніші іміграцій видержали прн 
громадській праці і обов'язках 50 років, далеко трудніших, 
иіж теперішні. Деяка частина новоприбулих „розплнваоть^ 
ся" в американському морі вже по п'яти роках. Це ще не є 
розвиток, як радше його тенденції. Отже, ще не пізно ці 
тенденції припинити і скерувати розвиток у кращому на­
прямку. Якщо кожний з наших громадян буде цього СВІДО­
МИЙ і вважатиме такий зворот також за свій власний обо­
в'язок та відповідальність, тоді й загальні перспективи на­
шого спільнотного життя можуть поліпшитись ще на ба­
гато-багато років. 

Найкращі політичні корес­
понденти з усього світу л'їха-
лись-тепер до Женеви. З-по­
між американських журна­
лістів перебувають (там м. ін. 
шеф бюра „Ню Порк Тайм: 
су" в Парижі Геролд Каллен1-
дерс і шеф такого ж бюра в 
Лондоні Дрю Мідлтон. З що­
денних дописів і коментарів 
обох їх, як також їхнього ко­
леги з Німеччини, теж прияв-
ного в Женеві М. С. Гандле-
ра, віє глибоким песимізмом. 
Усі вони не мають сумніву, 
що Женевська конференція, 
скликана властиво для пере­
ведення об'єднання Німеччи­
ни і з дочілкою до цісї спра­
ви двох інших - роззброєн­
ня і „затіснення контактів' 
між Заходом і Сходом, — му­
сить скінчитися невдачею, 
що зрештою, давно було яс­
но нам, кращим знавцям со­
встської політики, ніж різні 
західні „слівіснувальшіки". 
Навіть яюноркська редакція 
згаданого передового амери­
канського щоденника, тради­
ційно льояльна (хоч далеко 
не слухняно-безкрвтнчна) у 
відношенні до державного де­
партаменту, дозволяє собі в 
редакційному коментарі п. з. 
„Маневри Молотова" зробити 
таку кепкуючу заввагу: 
„Згідно з словами п. Доллс-
са,, Женевська конереренція 
зробила „добрий поступ", але 
покищо одиноким поступом, 
що його видно з цієї віддалі, 
с натаврування маневрів Мо­
лотова". В останніх словах 

вдержуванні світу в стані на­
пруження, небезпечного для 
тривкого миру. Тепер, коли 
кожному сірому обивателеві' 

Я. Петрів 

БЛИЗЬКОСХІДНІЙ ВУЗОЛ 

в Женеві і поза нею стало 
ясно, що всі крутійства Мо­
лотова звернені на те, щоб 
не допустити до об'єднання 
Німеччини інакше, як під 
умовою перетворення тієї 
країни в совстського сателі­
та, Захід мусить витаврувати 
Совоти перед цілим світом та 
історією, як могильників „ду­
ха Женеви" і спрнчинників 
повороту ДО ХОЛОДНОЇ ВІЙНИ, 
хоч би й у лагіднішій формі. 

Найкраще ф о р м у л ю ють 
справу офіційні західньо-ні-
мецькі чинники: липневий 
„дух Женеви*' не допоміг, а 
пошкодив німецькій справі, 
5о Москві додав відваги, а 
Заходові відвернув увагу від 
німецької проблеми, як най­
більшої міжнародної болячки, 
а сторону міражу східньо-за-
хіднього „співіснування". Як­
що, — твердять німці, — За­
хід уважає, що можна „спів­
існувати" з Совєтамн та їх 
сателітами - без попереднього 
формального і ' фактичного 
закінчення другої світово* 
пінні:, себто об єднання Ні­
меччини і підписання з нею 
мирового договору, — тоді це 
..співіснування" може відбу­
ватись ТІЛЬКИ коштом німців, 
коштом поділу Німеччини на 
необмежений час. Отож німці 
вважають, що, замість гово­
рити про „добрі поступи" на 
Женевськії'! конференції, тре 

Чи успіх совстської дипло-! ставинн можна зустріти ще й 
матії в Єгипті.це тільки від-[ 
окремленнй, щасливий для 

ба ту конференцію мерщій 
цього речення натякасться на перервати н одверто признати 

її банкрутство, бо це дасть 
кращі можливості для на секретар Доллес зробив.. Мо-. 

лотову за тс, мовляв, що він, 
допустившися вже „ухнлу" 
супроти комуністичної догма­
тики, допускається тепер на 
терені Женеви ,іухилу" су­
проти „духа Женеви" й прин-
цнпіяльної згоди всіх чоти­
рьох голів урядів на об'єд­
нання Німеччини. Коли ж 
пригадати, що слова, як і 
усмішки, Булґаніна й Хру­
щова на липневій конферен-
цїї в Женеві були фальшиві, 
га що насправді вони так са­
мо не хочуть об'єднання 'Ні­
меччини, як не хоче цього 
Молотов і кожний інший мос­
ковський комуніст, — то й у 
ніби здезавуваяні Молотова, 
не нсльояльного висланця 
лремлю, теж не зрибяено кі­
лкого поступу. 

Поважні політичні корес-
іонденти й обсерватори в Же-
іеві взагалі тільки „з служ­
бового обов'язку" цікавлять-
п ходом нарад, що -відбува­
ться в залі засідань і що 

іро них вони мусять звітува­
ти. По суті ж вони зацікав-
іені кулісами Женевської 

конференції і практичними 
політичними наслідками, що 
х вона матиме на дальші 
ідносіїнн в Европі, а зокре­
ма в Німеччині. За кулісами 
алі засідань діють ,.фахів-
\і": штаб днпломатів-пляну-
альників і стилістів. Вони 

укладають тексти промов го-
•ювним делегатам, передбача­
ють . совстські маневри і за-
і д а л егідь п р и г о товляють 
•онтрманеври. Головною жур­

бою західньої „трійки" — чи­
таємо у газетах — є вести се­
бе так, щоб наприкінці мож­
на було переконливо для зов­
нішнього світу вказати на 

ступної конференції, аніж 
якісь нові нещирі фрази пре 
„поліпшення ситуації". 

Але з німцями в Женеві ис 
дуже рахуються, їхня роля 
„обсерваторів" дуже невдяя 
на, з пнмн навіть не нара 
джуються. пере-д засіданням, 
а тільки інформують їх після 
засідань, що — у практиці — 
не мас ніякої вартосте, бо та­
кі самі інформації німецькі 
„обсерватори" могли б діста­
ти ВІД КОЖНОГО ПреСОВОГО рв: 
портера. І тому також з цього 
приводу зростає серед захід-
ніх німців огірчення на захід-
ніх керівників. Ясно, що це 
побільшує шанси соціял-де 
мократів. які давно запоиіда 
лц, що Захід не допоможе, а 
пошкодить спразі німецького 
об'єднання. Офіційно захід­
ньо-німецькі чинники відки­
дають усякий політичний 
зв'язок з східньо-німецькою 
„демократично:о республі­
кою". Але насправді такі 
зв'язки в цілій низці прак­
тичних справ існують, і з 
отих т є х н і ч н о-практичних 
справ можуть в кожній хви­
лині перейти у площину за-
кулісових розмов про об'єд­
нання. 

Серед, західньо-німецькнх 
громадян с буцімто чимало 
таких, які вірять, що з-поміж 
німецьких комуністів є також 
всенімецькі патріоти, які ма­
ють Москви по самі вуха і 
насправді, забуваючи про 
проголошувані назверх заяви 
і підписувані договори, хо­
чуть разом Із західнімн нім­
цями відібрати від Польщі 
втрачені передвоєнні німецькі 
землі на Сході. Таким чином 

Москви збіг обставин, чи по­
чаток нового наступу на сла­
бі місця захід нього світу? 
Відповідь на це питання ве­
ликою міроіо залежить від 
реакції -вахідніх великодер-
жав, у першій мірі американ­
ського уряду, на розширення 
еоаєтських впливів на Близь­
кому Сході. 
' Після закінчення бойових 
дій у Кореї та після прнпн-
нення війни' в Індокитаї, 
державний секретар Доллес 
зн голосив ряд публічних за­
яв, що їх загально коменту­
вали як встановлення непо­
рушних меж для всякої даль-
тої совстської експансії, чи 
то відкритою агресією, чи 
підривною діяльністю й чер­
воною інфільтрацією. Тепер 
таї: очевидне, що дефініція' 

Доллеса не обіймала прони­
кання совстських впливів чи­
сто дипломатичною дорогою, 
як це мас сьогодні місце в 
Єгипті. 

Успіхам Лан.ла Солода, со­
вітського амбасадора в Каїро 
промостив дорогу чемпіон 
нейтралістів Неру. Його на­
магання створити аїльну гру­
пу „центральних" у конфлік­
ті Схід-Захід держав, групу, 
що мала б стати якщо висе 
не арбітром у цьом>% конфлік­
ті, то бодай важливим покаж­
чиком ваги, знайшли при­
хильний відгомін у сього­
днішніх керівників Єгипту. 
Негнучкість ( американських 
дипломатів у' Єгипті в справі 
достав зброї багато спричи­
нилась до кроку полк. Нас-
гера. Та обвинувачувати, на 
ших дипломатів годі: в спра­
вах допомоги несоюзним дер­
жавам вони мають руки й 
уста зв'язані законними по-
'тановами, а єгипетський 
уряд стосуватись до- них не 
хоче: Совстські ж умовний 
іостачання зброї були не 
тільки привабливі — це був 
прямо дарунок. Про те, що в 
міждержавних стосунках да­
рунків не існує — Єгипет на 
хвилину забуває. Забути про 
це допомагає йому ціль, для 
Якої зброя йому потрібна: 
„оборона" проти Ізраїлю 
тобто готування „другої рун-
ди", реваншу за соромно про-
•грану кампанію 1948-49 pp. 

Та подібні, як у Єгипті, об-

в інших країнах Близького 
Сходу." Єгипет пов'язався вій­
ськовим союзом з Сирісю та 
Савді Аравією. Політика 
Єгипту супроти Заходу та 
Сходу не залишиться без 
сильного враження на цих 
союзників. А Солод на лав­
рах не спочнне. Він уже за­
явив, що „Совстський Союз 
готовий постачати й іншим 
арабським країнам усе, чого 
вони забажають". Крім зброї, 
Солод мав на думці поста­
чання матеріалу, устаткуван­
ня та технічного персоналу, 
потрібного для реалізації гі­
дропроектів та іригаційних 
схем, як ось побудову „Вели­
кої Греблі" на Нілі біля Ас-
суану, чи арабської версії 
Йорданської Ті-Ві-Ей. Не 
крився Солод і з тим, що 
БЛИЗЬКИЙ Ч Схід стане тепер 
терсном „прогулянок" усяких 
совстських „технічних" і „на­
укових" місій: внедовзі загос­
тить у Єгипет з Москви сіль­
сько-господарська місія. В ка­
їрському оперовому театрі ви­
ступає вже совстський ан­
самбль пісні й танку, що за­
кінчує свої сеанси піснями в 
арабській мові, збираючи гуч­
ні овації слухачів. 

На Близькому Сході назби­
рались багато загального ма­
теріалу, багато ноидоаолення 
з Існуючого стані1, і совстські і 
повпреди не гаятимуться 
Вступити у соцзм пання з то­
варишем Солодом — хто кра­
ще використає дог,д:./ ситу­
ацію. Західня, голозно ж а;>-
глосаська дипломатія зали-

ЗВ'ЯЗКИ З ПІВДЕННОЮ АМЕРИКОЮ 
На початку поточного тиж­

ня приїхало одинадцять жур­
налістів з південноамерикан­
ських країн до Нк> Иорку, 
звідки планують вибратися в 
тримісячну подорож по З'є-
днвевих Державах для вив­
чення тутешніх торговельних 
відносин. Результатом цих 
студій мало б. бути поширен­
ня торгівлі між ЗДА й пів-
денно-американськнмн рес­
публіками. Як глибоко жур­
налісти зацікавляться згада­
ними відносинами, можна бу­
де бачити майже коишого дня 
з пресових звідомлень. 

Нема сумніву, що уряд і 
громадянство ЗДА радо віта­
ють таку місію, коли брати 
до уваги останні події в де­
яких південно-амернканськнх 
країнах. З найновіших зві­
домлень із республіки Чіле 
довідуємось, що там вибух 
страйк у копальнях міді, 
власниками яких є північно-
а м є р и к а н ські. підприємці. 
Страйк вибух тому, що ро­
бітники обурені найновішими 
законними постановами, які 
управильнюють стосунки між 
шахтарями u власниками 
шахт. Тому, що мідь — це го­
ловний продукт Чіле, страйк 
Може багато спричинитися дО 
економічного заколоту в цій 
країні. А застій в продукції 
чілійської міді може завдати 
великої ШКОДИ Й ІНШИМ краї­
нам, бо Чіле є одним з го­
ловних постачальників цього 
металю. 

Страйк чилійських робітни­
ків припадає саме на час, ко­
ли в південно-амерпканських 
республіках діють совстські 

1 JlWLaun«\»l д і ш . і к . ч . . « * < і п и - і і і - - ,• - . . 
шас д р а й в і " чігсномтглшоьл*^60 .Дадюю*еькі. дальні p * 

, на овиді зарисовується про-
j Молотова, як на єдиного в н - : х о Л я ж е я и | %ахідиьо-німець-
нуватця невдачі конференції. 
Совєтн, 

„,кого відношення до Заходу й 
мовляв' емсуючн ^ пгюблеми об'єп-

злодійську тактику, яка ra., пересунення проблеми обед-
магас кричати „лови злодія", Н ! Ш Н Я Німеччини з міжнарод-
постійно в ході „холодної вій- ної площини на площину 
нн" обвинувачували Захід у внутрішньонімецьку, чого від­

давна бажала Москва Неду­
га Аденауера і можлива в 
скорому часі зміна на стано­
вищі канцлера тільки сприя­
ють такому розвиткові подій, 
— розвиткові дуже некорис­
ному для Заходу. Сприяє йо-
Wy й ге, що 1 Франція, в ос­
танньому часі дуже послаб­
лена подіями в Північній Аф­
риці, і Англія, де страх перед 
атомовою атакою Совстів іде 
впарі зі страхом перед відро­
дженням німецького міліта­
ризму, — бояться великої, 
сильної Німеччини, і тому на-
зверхній єдиний солідарний 
фронт трьох західніх мініс­
трів у Женеві є у точці Ні­
меччини фронтом дуже ді-
равим. . . 

Оце і є причиною, чому в 
Женеві панує атмосфера пе­
симізму. Якщо „добрим по­

ні міжнародні проблеми, як 
ось справу Заари, 1л.пру, 
кордонів Ізраїлю, неполадна-
ними чи налівполаднаними 
— на розв'язання часові та... 
совстськнм агентам. 

Сьогоднішній момент зна­
менито сприяє „НОВІЙ" совст-
•ькін політиці. Навіть не бе­
ручи до уваги недуги прези­
дента Айзенгавера, ледве'чи 
уряд у передвиборчий період 
здобудеться на якесь важли­
віше рішення. Таке рішення 
з конечносте приносить з со­
бою свіжі фінансові або мілі­
тарні зобов'язання, що є зви­
чайно непопулярні серед по­
важної ' частини виборців: 
гляди, податнику, як твр: 
гроші роздаровують направо 
Я наліво; ледве наші ,,боиси" 
вернулись з Кореї, а вже їх 
на якусь пустиню готують! 
Прнйдеться, значить, прийня­
ти поразку на арабському 
відтинку з (женевською) ус­
мішкою. 

Включення в Багдадський 
пакт Пакістану та Ірану ніяк 
не рівноважать совстських 
здобутків в арабському світі. 
Головна опора. Багдадського 
оборонного договору — Ту­
реччина — по шию захрясла 
в економічних клопотах. На 
протязі цього року уряд З'с-
дннених Держав двократно 
відмовив Туреччині позики в 
300 мільйонів доларів. І мі-
ністер Зорлу у квітні, І пре­
м'єр Мендерес у липні ц. р. 
вернулися з паломництва до 
Вашингтону з порожньою ки 

презентанти, які пропонують 
цим республікам великі рин­
ки збуту. Ці агенти обіцяють 
иівденно-амернканським кра­
їнам біля пів більйону ., б па­

рити про дальшу фінансову 
допомогу Туреччині, уряд 
ЗДА поставив жадання: 1. 
„завести лад у хаті", тобто 
здержати „радісну творчість" 
у розбудові нових промисло­
вих підприємств, використо­
вувати наявні кредити стисло 
за .їх призначенням, а перед­
усім 2. здержати інфляцію, 
тобто не створювати в насе­
лення купівельної сили, що 
її не можна заспокоїти наяв­
ними в країні товарами. 

Виконати ці умовк турець­
кий уряд відмовився' та й 
ледве, чи їх виконати вія 
спроможний. Зрезйґнуватн з 
розбудови рідного промислу, 
-зменшити прибутки хліборо­
ба, що вперше за довгі сто­
річчя дістав змогу за виторг 
із свого.жнива.задовольнити 
наііконечніші цивілізацІйні 
потреби, ЗНИЗИТИ платню 
робітника, що ледве може раз 
на тиждень купити собі кви­
ток у кіно, не засуджуючи 
сім'ї на голодівку — це не-
уявяе в країні, яка лише 
кілька років тому пробуди­
лась до демократичного жит­
тя. Критикувати, що еконо­
мічну скруту допустив цей 
же самий уряд, надто наївно, 
слухаючи американські за­

несу". Очевидно, представни­
ки п і в н і чно-амерншшськнх 
фірм перестерігають півден­
них американців, що совст­
ські обіцяшен не дають такої 
певносте, як їхні, одначе такі 
аргументи не завжди переко­
нують. . 

Щодо цього найтяжча > си­
туація в Вразили, бо в цій 
країні переміг на виборах 
президента Хуселіно Кубічек, 
якого підтримували комуніс­
ти, не зважаючи на те, що 
комуністична партія тут про­
голошена нелегальною. Кубі­
чек — внук чеського імігран-
та з Шлезьку. ВДн мас 54 ро­
ки, був уже * губернатором 
стейту Мінас Хераіс і канди-
дував на програму ' лівих 
груп. Його передвиборчі га­
сла зосереджувалися довкру­
ги таких питань: електрична 
сила, транспортаціа і харчі, 
а Бразилія потребує саме цнх 
трьох засобів. Він, мабуть, бу­
де обмежений в своїм уряді, 
якщо переможе прн виборах 
віце-президент іншої партії, 
як це заповідається. Обчис­
лення голосів ще не скінчені, 
і досі кандидат на віце-пре­
зидента з іншої партії мас 
більше' голосів, ніж з його 
власної. Крім того, армія ста­
виться до Кубічека непри­
хильно, а як відомо генерали 
в п і в д є н н о-американських 
країнах звичайно контролю­
ють президентів. 

Найновіші вісті з Аргенти­
ни потверджують звідомленвя 
про надужиття ' недавнього 
президента Хуана Домінго 
Перонв, що після революції 
втік до Парагваю. Аргентин-
ськцй, вредший' суд честп 
ствердив, що Перон важко 
провинився проти військових 
засад чести, і тому йому ві­
дібрано рангу генерала і за­
боронено носити військову 
уніформу. Суд честе потвер­
див також фінансові наду­
життя Перона. Тимчасовий 
уряд президента Едварда 
Льонарді црацюс над привер­
ненням конституційних прав, 
а з цим — волі і справедлиі 
восте. Відносини між держа­
вою й Католицькою Церквою 
вже наладнано, уряд повер­
нув.Церкві заквестіоновані за . 
Перона масткн, а к&толнцмсі 
школи дістаюті тепер фінан­
сову допомогу, як давніше. 

Відносини' між середньо-
амернканською республікою ' 
Ґватсмалею й 'З'сдкненгіми * 
Державами стають дуже при­
язні ПІСЛЯ ТОГО, ЯК в цій рЄЄ>; 
публіці впав , комуністичний 
режим, а до влади прийшов, 
уряд президента Карльоса 
Кастілльо. Цими днями пре­
зидент КастЬільо прибув .Ао 
Вашингтону на державні від­
відини. Зустрічав його віце-
президент Рнчард М. Ніксон, 
який передав президентові 
Кастілльо привітну телеграму 
від президента > Айзенгавера. 
Відвідини Кастілльо мають 
на меті в першу .чергу висло­
вите подяку ЗДА за фінан­
сову підтримку^ і, прохати но­
вої., 

( О 

клики до .лібералізації" за-
шенею (якщо не рахувати зо'кордоян01 торгівлі, що децо-
мільйонів дол., що їх одержа­
ли „на розраду"). Аргументи 
турецького уряду, що він, як 
один з найстійкіших • союзни-

ступом" в міжнародних відно^ ків у НАТО, таки заслуговує 
синах мають стати „затісневі; на позитивне полагодження 

і контакте" з Совєтамн і по- клопотання про довгоречен-
, вінь дальших фраз про спів- цеву позику, назвали недав-
Існування і Женевський дух.; по в Вашингтоні шантажем. 
то насправді не* буде чим ті- Як вимогу, що лише після її 

'шитися. І виконання можна буде гово-

кратнчннй лад в Туреччині 
радше нагадує Франкову Бс-
панію — справи не розв'яже. 

Розжалений на відмову Ва­
шингтону, турецький уряд 
попрохав Дейтона, голову Мі­
сії Закордонних Операцій в 
Туреччині покинути свій 
пост. Пробуючи останнього 
шасну, Туреччина-запросила 

(Закінчення на crop. 4-тів) 

Н А Н І Я Г А Р І 
(Мініатюра) 

Веселі скелі Ніяг”ари 
Мов, народившись на Дніпрі, 
Вітають нас Безгрішні хмари 
Палахкотіють угорі. 

Вони пливуть туди, ми зяасм, 
Де вясяе небо молоде, 
Де на коні Хмельницький грас, 
І Кшв кличе нас і жде! 

ІВАН МАНИЛО 
!L; 

Д-р Антів Заплітннй 

ПЕРШИЙ ЛИСТОПАД 1918 РОКУ 
В ТЕРЕБОВЛІ 

(Присвячую цей спомин сл. п. о. Степана Мохнацького) 

Останні дні жовтня 1918 року 
видували, що наближаються 
важні події. Болгарія, союзниця 
Центральних Держав, с::а:::ту-
ліовала. Альянтські віисьі.а мі-

нул записку І почав читати. 
,,Наадалі до 1-го листопада пе­
рейняти владу в повіті в укра­
їнські руки!" Слова ЦІ були пи-
cr.nl олівцем, без підпису, пе-

ли отвертий шлях до наддуная-1 Ч&ТКВ і дати — та без означеп-
ської столиці. Шеггтаиі вістки ня особи, якій П треба було до­
говорили, що захнтався вже ручиги. Від Ю. Кржижаиовсь-
австрійський франт в Італії, ського, молодого комісара, з 
Було видно, що Австрія, Шмеч-; якам довелося мені працювати 
чина, і Туреччина війну прої ра- і майже рік в Тсрсбовельському 
ли, але ніхто не лукав, то дні, старостві, а який вернувся та-
Листро-Угорсь::ої Монархії по- кож того дня зі Львова, я дові-
раховані та що за кілька днів] дався, .що у Львові загально 
розлетиться цей твір династії і переконані, що Австрії за кіль-
Г •б':бурґїв. і к а диів не стане, та що з Кра-

3 такими думками ватготи я. ков:і приїде польська Ліквіда-
иа залізничу станцію в Терс- цінна Комісія, щоб перебрати 
Соплі, щоб довідатися дещо про Східню Галичину для польської 
воєнні події від осіб, що повни-, держави. 
ні були приїхати з Тернополя.' Роздумуючи над змістом за-
Як поїзд зупинився, одним з писки, почав я розуміти вагу 
перших пасажирів, що вік <ли з справи. В мене виринула думка, 
нього, був студент теологи Тю- що яяписка, яку мені доручено 
тюнник,"який приступив до ме- «ч двірні, атреована до ук-
не і попросив піти з ним naviy •" • пі і. чопі цілого пові-
кооків набік. Вія всунув дис- ;• ли wA. и.і кей повіт репре-

_.-,.. .. ,-.г,,-г. 'ейтузалн Т':му*я пг.дався пря* і:Ьетво мені в руку якийсь п.т 
пірепь і. не гказаінчи ні орп< 
с̂ . -. «>, . — .. - - ' . » • ' • ' • . • 

'» до сл. 
..-(.:ч;ч> 

о. Степана Мох-

пароха 1 декани, якого я вже то­
ді пізнав, як щирого патріота і 
ЯКИЙ довгі літа був фактичним 
провідником і представником 
з о р г а нізованого українського 
життя и повіті. Ми. рішили 
скликати на другий день шир­
шу довірочну нараду, яка від­
булася в четвер вечером на 
приходстві. Предсідником на­
ради вибрано сл. п. о. Степана 
Мохнацького. Він представив 
коротко зміст записки і заходи 
поляків загарбати наші землі. 
Збори рішили рахувати себе 
ширшим комітетом до переве­
дення перевороту, а до фактич­
ного його виконання вибрано 
Дісвий Комітет s трьох осіб, з 
двох старшин - українців авст­
рійської армії та з автора цього 
спомину. 

На другий день рано в п'ят­
ницю зійшлася наша трійка, 
щоб розробити плян переворо­
ту, і устійнитн способи його 
здійснення. На сходини вибра­
ли ми кімнату в позичковій ка­
сі „Поміч". На вибір цього л'ьо-
калю вплинула та обставина, 
що в великому будинку каси j 
„Поміч" містився австрійський 
повітовий суд, до якого заходи-' 
ло кожного дня багато людей. 
Ми думали, що наші сходини та 
особи, які до нас приходйти­
муть, не звернуть нічнсі уваги. 
Наше завдання не було легке. 
По перше йшло про революцій­
ний виступ проти австрійської 
держави, яка. хоч війну програ­
ла, мала до свосі днглоаяціі не-

— теребовельського і нарушеиий а д и і н істраційинй 

апарат з військом та жандарме­
рією. По друге не було в даний 
момент потрібної організації та 
достатнього людського матерія-
лу. щоб таку організацію ство­
рити. Майже всі українці, здібні 
носити зброю, були при війську 
далеко від нас на італійському 
фронті. По трете, треба було 
гаяти до уваги можливість ви­
ступу польської сторони. Вона 
мала поважну салу за собою; в 
місті І повіті було коло 70 поль­
ських старшин, підстарший і 
вояків австрійської армії иа 
відпустці. Майже вся австрій­
ська жандармерія в повіті, крім 
двох українців, була в їхніх 
руках. Старша гімназійна і ре­
міснича молодь могла бути ос­
новою поважного, військового 
відділу. Ми мали напочатку 
дсох старшин, одного хорунжо­
го, чотирьох підстаршнн і кіль­
кох вояків австрійської армії, 
які були на відпустці. 

Першим і иайважнішнм на­
шим завданням було зорганізу­
вати добровольців, які мали ви­
конати Листопадовий чин. До 
пізнього вечора в п'ятницю ми 
мали вже коло 60 добровольців 
і 15 крісів. На другий день в 
суботу вечером це число піднес­
лося до 9$-ох осіб 1 25 крі­
сів. В повіті доручено мужам 
довір'я організувати відділи 
добровольців в містечках і се­
лах. ЦІ відділи дістали нажіз 
зібратися на означених місцях 
під Теребовлею. і увійти до 
міста на виразний наказ. Точно 
в 12-тій годині вночі з суботи 

на неділю почали відходити 
відділи до виконання таких за­
вдань: здобути військовий ма­
газин, який стояв иа березі ріки 
Гнізноі, напроти польської бур­
си: роззброїти неповний ма­
дярський курінь піхоти. ЯКИЙ 
стояв у польській бурсі; перей-

' няти і обсадити пошту, заліз­
ницю, Староство 1 Повітову Ра­
ду та Скарбовий уряд і жан­
дармерію. Ця остання' справа 
була важна, бо повітова коман­
да жандармерії, неначе прочу-
ваючн щось, стягнула в суботу 
рано всіх жандармів зі станиць 
в повіті до Теребовлі. 

Ко:мандант мадярського куре­
ня прийняв вістку про повстан­
ня Української Держави досить 
спокійно. Він заявка Що Jloro 
вояки не будуть мати ворожих 
вимірів, якщо їх оставиться до 

Еанку в спокою, а потім дасться 
t можність якнайскорше ви­

їхати на Мадярщину. При обса-
дї Староства, залізнвчо! стації 
1 пошти не було спротиву. Най­
довше ратягнулася справа з 
жандармами; вовн на все пого­
джувалися, але не хотіли зло­
жити зброї. їх опір до деякої 
міри був оправданий. Під час 
війни жандарми виконували ба­
гато наказів влади, які були 
прикрі І тяжкі для населення; 
н па ксмандант запевнив їх, що 
ніхто проти • них не виступить, 
1 вони піддалися, але просили 

! залишити з ними, двох їхніх 
і товаришів — українців з кріса-

мн. 
І В першій годині віючі В Не­

ділю всі завдання виконано, 
всі уряди 1 установи в місті бу­
ли в українських руках. Не бу­
ло ні одного інциденту, не впав 
ні один стріл, і не було потре­
би когонебудь арештувати. За­
раз почала діяти Повітова Вій­
ськова Команда в будинку По-і 
вітової Ради. Тому, що все про­
йшло спокійно, ми наказали 
вертатися всім відділам, які бу­
ли розташовані довкруги Тере-. 
бовлі. до своїх місцевостей. 

В поділю рано на всіх урядо­
вих установах, державних бу­
динках і міському ратуші ма­
яли синьо - жовті прапори. У-1 
і:раїнці моли, часто сльози в о-
чах, а поляки були приголом­
шені. Ширший Комітет премі-
ннв себе на Повітову Націо­
нальну Раду і видав відозву до 
населення, в якій з'ясовано ко-і 
ротко ціль революційного пере­
вороту, який стався вночі., 

Треба було ще полагодити 
справу австрійської неповної 
піхотньої дивізії в Плебанівці, 
коло Теребовлі Два старшини, 
мої товариші з Дієвого Коміте­
ту настоювали, щоб до цісї ди­
візії поїхали цивільні особи то­
му, що їх старшинські ступні 
були низькі, один був поручни­
ком, а другий надпоручником 1 
це могло викликати в команді 
дивізії легковажний погляд на 
нову владу. Взявши з собою 
студента теології,'' пізнішого 
священика бл. п. Євгена Лопа-
т'ииського, я зголосився в неді­
лю о Ю-тін годині рано в ко-
маиданта дивізії. Ми предста­

вилися як відпоручникн Нові-1 
тової Національної Ради в Те-1 
ребовлі та заявили, що минулої і 
ночі, перестала існувати Авст-Ї 
ро - Угорська Монархія на те-! 
реяі Східяьоі Галичини і Буї:о-) 
ннни, та що на цій території 
постала нова держава — Укра­
їнська Республіка, 1 ми приїха­
ли подати цей факт до відома 
команді дивізії „Зачекайте", — 
сказав генерал й вийшов з кім­
нати, незабаром увійшло кілька 
старшин вищих ступнів та по-J 
просили нас, щоб ми докладної 
Представили їм, ЩО то за пере-] 
ворот, яка це держава, та чи 
ми маймо певні вісті, що так 
стадфя в цілому краю. Ми бу­
ли глибоко переконані, що пере­
ворот обняв цілу країну, і тому 
дали позитивні і ясиі відповіді 
на всі їх занити. Ми помітили, 
Що вони дещо знали про пере­
ворот і, не кажучи нічого, вий­
шли, залишивши нас самих. 
Незабаром увійшла до кімнати 
більша група старшин, один зі 
них приступив ближче до нас і 
сказав: „Нехай живе Україн­
ська Республіка!"' Ми випрями­
лися на цей оклик і щиро по­
дякували за прнвіт для нашої 
молодої держави. На це один 
старшина сказав, що в них с 
вісті, що повстала вже Чехо­
словацька держава Тоді я в 
свою чергу сказав, „Нехай жи­
ве Чехо-Словацька Республі­
ка!" Старшини стали на струн­
ко і щиро нам подякували за 
прнвіт для їхньої країни. 

Після о ф і ц і й н о ї частини 

мн перейшли до ділової розмо­
ви. Йшло їм про тс, щоб вони 
могли якнайскорше виїхати до­
дому. Не знаючи, скільки, ваго­
нів було на стації, я запропону­
вав, щобн один з них поїхав з 
нами до Теребовлі 1 обговорив 
з нашою Повітовою Командою 
цілу справу. На щастя наша ко­
манда змогла вже перед полуд­
нем цього дня посадити в ваго­
ни мадярський курінь, а попо­
лудні відійшов перший транс­
порт з чехами і німцями, в по­
неділок другий І останній. 

В понеділок по полудні відбу­
лося засідання Повітової Наці­
ональної Ради, наш комітет пе­
рестав існувати, а всі справи 
перейшли до неї. На цнх сходи­
нах вибрано комісію 8 складі: 
о. Савнна Дурбака, який живе 
тепер в ЗДА. ,бл. п. Євгена 
КулІковського і мене, з дору­
ченням перебрати формально 
касу І акти Повітового Старост­
ва. Це доручення мн на другий 
день виконали. Цнм актом за­
кінчився в Теребовлі цикл по­
дій, які м*н називаємо Листопа­
довим Зривом. Згадуючи ті 
світлі хвилини, мн повинні зга­
дати тих учасників Лнстопадо-
віг: подій, які відійшли від вас, 
а передусім, ми повинні схили­
ти голови перед світлою і неза­
бутньою постаттю бл. п. о. Сте­
пана Мохнацького. який був ду­
шею Листопадового Зриву в 
Теребовлі, і якого Боже Прови­
діння покликало у вічність в 
Елнзабеті, Н. Джерзі, 20 січня 
Ц-р. 
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„ВЕСЕЛКА" СНЛАДАЄ ІСПИТ 
Не один раз чдтели иа в 

„Свободі" про те̂  .до добро­
вільні доплати на'видавни­
чий фонд „Веселки" — це 
ісппт батьків, перевірка їх 
дОвйлнвости за душу дітей і 
проба їх національно - гро­
мадської свідомости.. 

Одночасно з батьками скла­
дає іспит також сама „Весел­
ка", бо ж ясно, що створення 
видавничого фонду на 1956 
рік і хід акції „пожертв" за­
лежить від того, як справи­
лася „Веселка" з своїми зав­
даннями в поточному році і 
чя виправдала покладені па 
неї надії. . 

Є -рійні способи; перевірки 
цього питання. Напевно де­
які батьки, вихованки або 
літературні критики й мнст-
ці пишуть просто до редакції 
про те, як їм ' тіЬдобасться 
зміст і оформлення' журнали-
ка. Але, с деякі факти тут, 
на місцях, що можуть послу­
жити спостерігачеві матеріа­
лом до висновків. Напр., знаю 
батьків, що мають дорослу 
дочку, яка два роки тому за­
кінчила „гайч:кул", отже не 
належить до читачів .•Весел­
ки". А все таки, воин радо 
жертвують на „Веселку", чи­
тають її з інтересу до дитя­
чої .літератури і дбайливо 
зберігають кожне число, щоб 
по закінченні річника гарно 
його оправити і покласти иа 
почесне місце в своїй шафці 
з книжками. На мов питання, 
чому цікавляться літерату­
рою для дітей і підтримують 
її фінансово, хоч не мають 
власних малих дітей, вони 
відповіли: „То ж усі діти на­
ші, бо цеfдДтд,. Hajjojo,паро-, 
ду!" Це вже не особиста 
батьківська, а' громадська 
настава до загальної справи. 
Я певний, що таких похваль­
них і гідних наслідування 
прикладів серед нашої гро­
мади більше. І в .торішнім і 
в цьогорічнім списку жертво­
давців на фонд „Веселки" 
знаходжу прізвище 66-річно-
го новоприбулого, 'українця, 
який разом з дружиною жи­
ве самотньо і тяжко зароб­
ляв на прожиток. Прожива­
ють вони тут „без роду й 
плоду" -розгубивши власних 
дітей у посиній- завірюсі; В 
тих же списках я, вичитав 
прізвище самотнього мужчи­
ни, що не Мас nfи дружини, 
вії дітей, але^видир,_ дюзуміс 
Чюмадське 'значення дитячої 
гп^И,^н^^і^аЙчисЬ,до неї 
впродовж останнього * року. 
Якби так поставалося до цісї 
преваяспої • сп равя все! грона-, 
дяастйб^ 8*'-б* були спокій­
ні за майбутнє нашої молоді. 
Тут, у заможній,̂ Америці, що 
дала й иам частину свого доб­
робуту, nto впродовж лише 
кількох років створила нам 
можливість мати власні доми, 

бить історичні теми, друга 
віддас перевагу темам фан­
тастичним, а третя любить 
гумор, але збірна реакція ді­
тей1 в непомильна, і прн її до­
помозі можна найкраще зорі­
єнтуватися ,чи той або інший 
твір (журнал) сповняс свос 
завдання. Звичайно,' маємо 
на думці дітей з природними 
смаками, незіпсованнми „луб'­
яною літературою". Ці при­
родні смаки виробляються 
вдома під впливом батьків, а 
в школі при допомозі вчнто 
лів. І ось, ці вчителі служать 
нам своїм цінним посередниц­
твом у зазнайомленні з опіні-
сю дітей. Використовуючи 
матеріали з „Веселки" в шко­
лах і на курсах, вони спосте­
рігають реакцію дітей і роб­
лять відповідні висновки. 

Отож, я мав можливість 
розмовляти на цю тему з до­
свідченою вчителькою однієї 
з нижчих клас школи укра­
їнознавства в одному з біль­
ших осередків скупчення на­
шої еміграції. Вона заявила, 
що „Веселка" між іншим пре­
гарно сповняс ролю читанки 
і надасться до використання 
під час шкільних зайнять. 
„Коли я, — вона казала, — 
починаю голосно читати каз­
ку або відповідне вікові моїх 
учнів оповідання, вони слу­
хають з найбільшою увагою, 
а це для мене доказ, що жур-
налик Найшов стежку до ди­
тячого серця". Інша вчитель­
ка, відомий педогог і прегар­
ний практик • методик, напи­
сала в листі: „Мені „Весел­
ка" подобається, і я майже 
колене число читаю учням. 

jnpjUB4aK) Дх, і j"3 самостушо,го 
читання легеньких оповідань. 
Останні числа мають досить 
матеріалу і для найменших 
школяриків, які, затаївши ду­
ха, слухають „Пес-школяр", 
„Зайчиків пиріжок", „Нель-
ка" і ін." Так виглядає іс­
пит, що його складає „Ве­
селка". Безперечно, може 
десь є діти, які „Веселкою" 
не цікавляться. Я певний, що 
вовн ніякою лектурою: не ці­
кавляться, а читають' тільки 
те, до чого їх зобов'язують 
у школі. Такі діти —• це-жзрт-
вн недбальства батьків, що 
в погоні за дочасними добри­
ми, забувши ідейне післан-
ництво еміграції, забули й 
свос шляхетне призначення 
впховннків. Чи ж мон:е ди­
тина простягиутп руку по 
'українську газетку чи кни­
жечку, коли батьки не подба­
ли .щоб її навчити рідної гра­
моти? Часом вони виправду­
ються, що, мовляв, дитина не 
хоче читати. Досвід переко­
нав мене, що це неправда. 
Дитина радо читас (і слу­
хає) літературні матеріали 
всякою мовою ,яку знас, як­
що зміст буде її цікавити. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 
У Літературному Мистецькому 

Кліобі. 
Заходами Правління ЛМКлкь 

бу а ксд(лк> 23 жовтня н примі­
щеній Українсько . Американ­
ського Осередку иа пул. Кар-
пентер підбувси творчий вечір 
поета Євгена Мадонюио. Як 
майже завжди в нашій громаді, 
гак і цього разу иа цю саме 
неділю припала ще пара гро­
мадських святкувань іншого 
характеру, а саме: відкриття 
домівки слортового Т-ва „Чер-
анк" і храмове свято Снято-
Покровськоі катедральної церк­
ви У АІЩ. Тому на творчому ве­
чорі людей було не густи (Я-
кнх осіб 76—80}', як на розміри 
української дітронтськоі грома­
ди. Зокрема не було чимало 
членів та прихильників ослюбу, 
які за інших обставин (тобто 
якби не було такого збігу „імп­
рез") не оминули б нагоди . по­
слухати поезій С. Маланюка з 
уст самого поета. 

Здасться, всі поезії, що їх ав­
тор подав цього разу слуха­
чам, вже друковані, зокрема у 
виданій У ВАН збірці. Слід бу­
ло, очевидячки прочитати та­
кож пару — другу поезій нових, 
Ще ніде подрукованих. 

1 ще одна заавага: ве зашко­
дило б д о кожної читаної поезії 
(або хоч до більшості! > додава­
ти коротенькі поясненая — ко­
ли і за яких обставин та чи та 
поезія народилась. Це дуже 
відтяжило б і самого читцн-по-
ста; і присутніх у залі. Во не 
слід спускати з ока. що саме 
читання поезій — гріх, запере­
чувати — повних внутрішньо­
го змісту і глибокої краси, але 
голосом одніс! й тої самої тем­
брової закраски і з фігуруван-
ням перед очима того самогс 
обличчя, — виглядає надто од­
номанітно, а всю атмосферу 
вечора робить якоюсь холодну­
ватою і нерухливою. Щодо цьо­
го чимало позитивного могли б 
внести дві - три відповідно діб­
рані музикальні точки — му:ш-

•юг-бо”няйбЬпАи* стгроможнягтш-
творнти той настрій „відкрито­
го музам серця", на який не так 
легко здобутися нашим людям 
(та й чи ж тільки нашим?) в 
умовах наскрізь зматеріялізо-
ваного сучасного життя цього 
континенту. А. ІОрмняк. 

авта .крамниці, вигідно влаш- Але, будьмо певні, що й ті 
тувати т”тгі мешкання і ін-і опущені діти звернуть свої 
ші вигоди, ми можемо легко,! очі на „Веселку", коли цього 
при мінімальнім, але збірнім!року наше громадянство до-
зуснллі створити зразкове ви-; поможе їй вийти з початко-
давнпцтво для наших дітейівої стадії росту й одягнутись 
і молоді, з яким можна б по­
казатись і перед чужинцями. 
Завдатком такого • видавниц­
тва с журнал „Веселка" і 
..Бібліотека Веселки/, що вже 
почала появлятися. 

Але найкращу відповідь на 
те, чи „Веселка"" 'здала свій 
іспит, дають найавторитетні­
ші її екзамінаторй й критики, 
самі діти. Індивідуальні смаки 
і вподобання дітей, можуть 
бути різні: одна дитина лю-

у колірову одежу. Якщо 
„Веселка" мас стати неправ­
ду зразковим журналом для 
наших дітей (а на це ми ма-
смо всі можливості), то вона 
мусить гармонійно поєднува­
ти свій зміст із формою. Це 
ми можемо осягнути не тіль­
ки збільшеними датками, але 
й збільшенням кількостн 
жертводавців. Можна споді­
ватися, що цього року при­
чиняться до збільшення фон-

УВАГА! ; УВАГА! 
ЗАХОДОМ ЗЛУЧЕНИХ УКРАЇНСЬКИХ 
ЖІНОЧИХ О Р Г А Н І З А Ц І Й Д Г Г Р О И Т У 

ф> п ж к В И Й Ш Л А К Н И Ж К А 4 
„УКРАЇНСЬКЕ ЖІНОЦТВО ДІТРОЙТУ" 

• Ю В І Л К П Н К В И Д А Н Н Я 
з нагоди 7(>:рІччя Українського Жіночого Руху 

та 
35-річчя Громадської праці Жіноцтва Детройту. 

Ц і н а к н и ж к и $2.00 
Замовляти у: 

Mrs. PAULINE BUDZOL 
9842 Deqnindre, Hamtramck 12, Mich, 

Злучений Комітет 
mmmrM ” 

сьі:ого Гимлу, розпочався спер­
шу бенкет, що його зразково 
підготовили жінки Українсько­
го Золотого Хрста. По бенкеті 
відбулись Академія, В Програму 
якої ввійшли виступи танцю­
вальних груп, які виконали доб­
ре кілька народних тинків. В 
дальшому виступив місцевий 
чоловічий хор, під керівниц­
твом М. Лаврського, що по мис­
тецьки , відспівав низку народ­
них пісень. 

З деклямацісю виступила п. 
М. Зелез, яка прекрасно інтер­
претувала вірш М. Буковинки: 
„Поклін жінкам". 

Святочну промову виголосила 
відпоручниця Централі • Укра­
їнського Золотого Хреста, пані 
П. Різник. У своїй добре проду­
маній й прозорій доповіді, бе­
сідниця зупинилась коротко 
над ролею української жінки в 
громадсько - політичному жит­
ті, згодом широко схарактери­
зувала цю велетенську роботу 
жіноцтва Українського Золотого 
Хреста, яку воно проявило за 
роки свого Існування. А прой­
дений шлях цісї праці справді 
г. блискучий. Широко закроєна 
допомогова акція у тридцятих 
роках ., протестаційна акція 
проти ганебної польської паци­
фікації українського населення, 
як також велика пропагандив-
но-політичиа робота,, ведена 
проти усіх окупантів і перед­
усім проти большевикін. Жіноц­
тво зорганізоване в Українсько­
му Золотому Хресті могло бути 
також гордим із імпозантно-
проведеної праці у днях наро­
дження Української Державно­
сті! на Закарпатській Україні. 
Зомітнип баланс праці позна­
чився також у допомозі україн­
ським біженцям після другої 
світової війпи. 

В сьогоднішніх днях праця Іде 
цуже пожвавлено у всіх ділян­
ках, що входять в обсяг ДІЯЛЬ­
НОСТІ! Укр. Золотого Хреста. 

Місцевий Відділ виконував 
таку ж саму роботу, про що 
прн я ішнм сказала у стосму зві­
ті п. М. Знлеська. 

На ібвілейнГ' святкування па 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням 1 подяком Імена тих 

громадян, ІІ(О прислали свою добровільну дошиту до передплата 
„Свободи" та свого пожертву ва фонд д и т я ч о г о ж у р н а л у 
„В є є Є л і; U ''. 

С П И С О К Ч. 20. І 
ПясторГ. Кузів, Вняндотт $10.00 М. Стефанів, Нагле* 
І. Мш.-итка, Шксои ” 5.00 
0 . Рейнаровнч, Картерет 5.00 
Ф. On-iiav, Латроб 5.00 
B. Якнмчук, Dpyiunui 3.00 
Д-р О. Д. СІШЛИК, Діксон 3.00 
Г. Марків, Нго Гейвен 3.00 
М. Фреїк, Фаррел 3.00 
Д-р К. Олексіок, Шякаґо 3.00 
C. Ссник, Нго Врансвік -.-."> 
М ,Ярнмопнч. Бронкс • 2.20 
Г. Бобецькнв, Цю Порк 2.00 
Л. Бирисюк, Фмда. 2.00 
ЛІ. Дутч:н;, СкреНТОН 2.00 
Н. .І. Хийнацька, ГцрвеА 2.00 
1. Івосиків, Іію Порк 2.00 
її. Флиг, Шнкаго 2.00 
ЛІ. Крмвачук, Шнкаґо 2.00 
І'. Лозарчук, Дітройт 2.00 
ЛІ. Ммкктннгькжи, Рамп тр 2.00 
І. Ліуріиі.а. Лішури 2.00 
3 . ОнуфріЙчук, ІІю Порк 2.00 
ЛІ. Нагрішім:, Геозел Крест 2.00 
Ф. Польовий, Вайон 2.00 
ЛІ. Швед, Фнла. 2.00 
ЛІ. Раковсьі:нй, Седар Гров 2.00 
Т. Рудницький. Иаеейк 2.00 
3 . Рубчаїс, Ніоарк і.оо 
L Стусик. Нго Порк 2.00 

В. Ссшсо, Донора 
Ф. М а рисі ніч, Шнкаґо 
М. Губки, '„ 
І. ВоЙтоояч, Штсвурґ 
Р. Найди, Ебецеаер 
ЛІ. Ниліаі, Торонто 
В. Жуковський, Джерзі С 
С C'r'aviiia, і'.к-іп 
о. Н. Федорович, Еиоріля: 
А. Петрик, Палотайн 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

A. Шумг.ідц. Лоо Анджслее 2.00 
B. Валкуй Рачгтер і-">0 
і. і:і.юу',-, Ст. і ь..і 1.00 
О. Гумічma. Джерзі Сит! 1.00 
ЛІ. Горохов'янка, Лсйквуд 1.00 
В. Кузьми, Кіиґсвіл 1.00 
В. Лашічи:о, ЛІТТЛ Рок 1.00 
II. Середепгька, Бродальбін 1.00 

Раніше 
Разом 

проголошено І 111.95 
ІЗЯ.20 

Разом >і.','.-.о.і.-. 

В списку ч. 10 подано помилково 
прізвище К о р н о в с ь к и й — 
мас бути Посип Коршооськнй, 

РІГо Парк $5.00. 

ВАСИЛЬ БОЛЮХ 
ПОСМЕРТНА ЗГЛТКА 

Для 25 жовтня 19Г)5 р. наспіл:-, 
з далекої Австралії сумна віст­
ка про те, що там у місті Мер-
лінстоні (Вікторія) помер дня 
17 вересня ц. р. в год. 5-тій по­
полудні в приватному шпиталі 
б. посол до польського сойм> 
Василь Волюх. 

Покійний народився 12-го 
Січця 18Л9 р. в селі Кутківцях 
біля Тернополя. Середню шко­
лу, українську гімназію, закін­
чив у Тернополі, а потім студі-

| ював право на львівському уні-
I верентеті. 
' ' Цілу ііершу”евітову війну пе 

Сиракюз, Н. й . 
І.”і-літнін Ювілей Українського 

Золотого Хреста. 
Наше Жіноцтво, зорганізоване 

в Українському Золотому Хрес­
ті, Відділ 52, відзначило дня 18 
вересня б. р. 15-ліття Існування 
свосі організації. З цісї нагоди 
відбулась в Українському На­
родному Домі святочна Акаде­
мія, на яку прибуло дуже чи­
сельно місцеве громадянство та 
численні гості з ближчих і даль­
ших місцевостей. 
. Після иідспівлння Амернкан-

ду „Веселки" і -ті громадяни 
з числа 15,000 передплатни­
ків ..Свободи", які цілий рік 
одержували' безплатно жур-
налик і напевно розуміють, 
що його видавання вимагає 
поважних коштів. 
' А коли це станеться, мн 
дамо нашій дорогій дітворі 
вже на найближче Різдво 
найкращий різдвяний пода­
рунок під ялинку, рідний 
журвалик у новій шаті, 
справжню веселку, що навіть 
під час зимових мряк і заме-
тілів кине в дитяче серце 
промінчик творчої рпдости. 

Р. Михайлович 

спіло багато писемних привітів рсСував на фронті як старшина 
від різних організацій, осіб між австрійської армії, а від 1918 р 
іншим від про*. А. Граиовсь- ( б у в старшиною Української 
кого, голови ОДВУ. . Галицької Армії та першим ок-

Усно складали побажання ружним комендантом Тернопо-
майже усі місцеві організації, а, ^ j Тернопільщини. З УГАрмі-
з привітом відгостей внетупили : ' с ю перебув цілу Гі трагедію на 

М. Повх від Золотого Хреста 
в Рачестері. п. В. Ліписькиа з 
ІОтнки від МУН-у. інж. Т. Лаба 
від ОДВУ в Амстердамі і ба­
гато Яншнх. 

Академію закінчено підспі-
вапиям Національного Гимиу. 
що його відспівали всі причині. 

М. Сн-ч. 

• НОШДОЛ1ЛКПНП * 

В СКОРОМУ ЧАСІ У ВАШОЇ 
МІСЦЕВОСТІ. . . 

ВСІ з дітьми огляньте ювілей? 
вий звуковий^ іетор. документ, 
кольоровий фільм ,Л ГІЮЛІФ 
УКРАЇНСЬКОГО ТАНГ-У" В. 
Ліціл-п-кі:.і. Вер>т> \г»шстб -по­
верх 3,500 танцюрпстіві 300 спі­
ваків під пров. О. Кошице. Хор 
СУМ-у з Торонта, дир. Гнопка 
ГоливудсЬка зірка •—- І. Годпк 
Звертатися: Avramenko Dancing 
* Rim SlBdlo, 4 St. Mark's Place, 
New Vork, N. V. — AL. 4-7655. 

Українські ФІЛЬМИ j 

Виробшіцтяа „Солукфільм" 
• ЧАГ ТАНКУ 
• ЛЬВІВСЬКІ КАТАКОМБИ! 
• РОМАНС в КАРПАТАХ ! 

продаються для 
висвітлювання 
на тероігі ЗДА. 

Інформації: 
New York Telephone: 

LUdlow 9-7065 

,,Ннпжа емаль" 
0. Лятуринської 

Заходами Комітету для вша­
нування 25-річчя творчостн 
найшідатнішої сучасної нашої 
поетеси, Оксани Лятуринської, 
вийшов друком том II поезій п. 
з. „Княжа емаль", до якого 
.івімінли три збірки: „Княжа 
емаль"., „Гусла" і нова лбірі:а 
"Веселка", разом в об'гмі 19в 
сторінок. Книжка появилася 
завдяки пожертвим і перед­
платам установ та окремих осіб, 
яким і вненлапться поступово 
ведення разом з виказом наді-
• • Л а м і г : I'VM ПО ДСІІЬ 3 1 ССрПНЯ 

• 
З наших буднів 

ЛИСТОПАДОВІ НАСТРОЇ 

і9.г)"і р. Вступне олово написав 
С. Щ-обеврчка . праці, мистця {лКйОЯітіігНі ОМіГраптц, 
'Л. Михолевича. 

Україні 
Вернувшись додому, зайнявся^ 

господарством, бо мав дещо 
власної землі, побудував гарну 
хату і ввесь час жит у Кутків­
цях, а працював у Тернополі. 
Вуп діяльним членом Українсь­
кої Національно • Демократич­
ної Партії, а від 1925 р. членам 
УНДО. В Тернополі був деякий 
час головою і згодом де вгни 
час секретарем Повітового Ко­
мітету Л'НДО. Належав до най-
ісращнх організаторів УНДО. 
Був відданим приятелем Покій­
ного д-ра Степана Варана і' в 
часі, коли цей останній попан 

і був у напружені взаємини з тер-
мопілі.еькою українською гро-

Васнль Болюх присвятив ба­
гато часу і кооперативній праці 
в Тернополі та в тернопільсько­
му- повіті. Довгі роки, аж до ви­
буху другої світової війни, був 
головою Надзірної Ради Терно­
пільського Украінбаику і за­
вдяки його заходам появилась 
основна праця про цей банк пе­
ра Пок. д-ра Степана Барана. 
ГІок. В. Болюх працював і па 
просвітньому полі, а читальня 
„Правіти" в Кутківцях під яр-
го довголітнім проводом нале­
жала до найкращих і вибуду­
вала величавий дім. На сільсь­
ко-господарському полі проя­
вився теж його організаційний 
хист, бо належав він до основ-
ннків і найдіяльніших членів 
філії „Сільського Господаря" в 
Тернополі та був деякий час 
членом Головної Ради „Сільсь­
кого Господаря" у Львові. 

Послом до сойму став у часі 

З огляду на тс, що ввесь при­
буток з книжки призначений на 
:онілейннй дар хворій поетесі, 
П в кннгарському продажу не-
мас. П висилас Комітет своїм 
заступникам для кольпортажі і 
на поодинокі замовлення. Номі­
нальна ціна книжки 2 долярн. 
При чому Комітет приймає, од-
,п.ч:и ні пожертви на юпілей-

ІІіісампсрсд — трохи ста­
тистики. 

В минулому році шо-
йоркська метрополія ,finpo-
моглася" на два Листопа­
дові Свята: заходами Об'­
єднаного Комітету, 50-літ-
ній Ювілей якого святкує­
мо в ifw суботу, відбулася 
тоді Святогна Академія у 
Феиісн Інституті — прий­
шло коло 1,000 осіб. Захо­
дами Громадського Коміте­
ту влаштовано другу Ака­
демію у Вашингтон Грвінґ 
Гайскул — явилося понад 
600 осіб. 

Разові —1,600 угасникіа. 
Цього року, слава Богу, 

1-ий Листопад пройшов під 
зішком консолідації. Вла­
штовано одну, соборницьку 
Академію, в якій взяло у-
гасть трохи більше, як го-
тири сотки українців Мет­
рополії : . . 

Висновок: виплагусться 
нам така, виЬагтс на слові, 
„консолідація?" • 

З усіх сторін густе плагі-
наріканняі Забагато вже 
тих імпрез!.. Треба з тим 
зробити якийсь порядок!.. 
Люди вишастались на різні 
концерти, театральні виста­
ви!" Окей! З імпрезами 
треба зробити порядок, цс 
інша справа. Та Листслю-
дові Роковшіи цс таки гцось 
більше, як звисайна собі 
імпреза, коїщерт, ги інший 
вегхр розваги, і чього, ма­
буть, не треба пригадувати 
таким грамотним людям 

Старі могікани продов-

жали традицй Листопада 
(юс уміли та могли) аж до 
прибуття нової, боевої змі­
ни з-поза синього Оксану. 
Де ж тая,зміна? .. — хо-
гсться спитати. Так скоро 
,рицефалася" з поля бою? 
... А може пішла в під* 
пілля?.: • 

Уявім собі, наприклад, 
що якийсь польський ре­
дактор захотів шогно пе­
реконатись, ги ці нюйорк-
ські українці направду такі 
завзятугці гайдамаки, як 
про це, не раз, деклямують 
та співають, ги Львів є для 
них справді тим Піемонтом 
Украши, за який розпина­
ються і клянігться положи-
. н душу й тіло . . . ' 

/ пішов він, той редактор, 
на наше Листопадове Свя­
то До Фсшсн Інституту. 

Будьте певні, не переко­
нали цього редактора пла-
менні і неправду зворуш­
ливі промови пана доктора 
Калини і адвоката Волин­
ця, ні красні співи хору та 
солістки, ні трагігні слова 
перестороги повсталих з 
могил предків, в інсі{снЬа-
(Л н. В. Шашаровського, 
які, повставши,та побала­
кавши — полягали назад в 
\іОіШіУ> ви не від сорому.за 
своїс нащадків, на землі 
Вашингтона осівших... 

йляф цього польського 
редактора найбі:іьш пере­
конливо засвідгили про 
наш патріотизм — пороясні 
крісла на залі Фешеи Ін-
стщути,.^. ,,.., . 

Іпер. 

ний дар. Замовлення ft пожертпи 
Комітет прохає надсилати на 
адресу: 

Ukrainian Credit Union 
567 Balhiirst Street 

Toronto, Ont., Canada. 
Як відомо, Ком:гст створили 

прихильники творчостн нашої 
поетеси і до нього ВВІЙШЛИ: О-

пнборів восени 193~> р- і був НИМ j леиа Кнсілевська - - голова 
ф внруху другої ctiTOBol ВІЙНИ, І СФУЖО. д-р Галина Лащенію 

Ж і посол проявляв багато ІНІці- —'культ, огв. рефероитка СФУ-
•иіаі. був членом економічної. ЖО, Улас Самчук й інж. Арсен 

та бюджетової комісій сойму, а' Шумовський, як представники 
крім того розвивай далі широку землкків - волинки і Інституту 
організаційну працю в своїй дослідів Волині, Pov.au ЗашіДо-
тернопільській виборчій окрузі, ,внч — голова ОПДЛ. Воло,Ч. 

ти при допомозі виданого вже 
тому поезій більший, фонд иа 
ювілійний дар поетесі, щоб вмо-

1 :кливити їй систематичне ліку­
вання і поворот до здоров'я та 
дальшої творчої праці. 

її. II. 

• У Чпхословаччниі, п т. за . . 
Судетському краю, звідки зараз 
після віпна виселено до Німеч­
чини З МІЛЬЙОНИ* НІМЦІ і:. ” МЇС^ 
течка та села й досі стоять пуст­
кою, & поля заросли бур'ином. 
Тільки більші мі'-та заповни­
лись чехами з уваги иа фабрич-

В. '1940-вих роках перебував' ва 1 Барагурп і Богдан Гошовсьіаїн І н 1 £ ? J K S ^ « S ^ l 2 2 ^ ? ^.'Л,* 
еміграції, спершу в Австрії, а - ' ч л е н и Управи ОПДЛ. ^ н ^ и Й м й о ^ ї ^ ї й м К 
згодом у французькій окупа- Комітет плгінуп видати теж. люиикки цих земель славетний 
ційпія . з о н Г г і і £ » ч н к и . Ввесь1 якщо буде * ° ж л и ю . ї л и ю т р о в а ^ ^ , 

ну збірку поезіп ювілятки для , Ї Й г а ^ ? К Ї Ї н * * Л ™ / J ? 
ЗОНІ1 ̂  Німеччини. Ввесь 

час н<іс"1945" дб 1949 року вуп повні ко-членом Ко,ггральної К о ^ і і с і Г дітей п. „Ведрик", Одначе n H W i S f f l ^ І Ї Ї - 7 „"псьг ІГЄІГГШІЯІ.ИОРО По^г?гтлиіпіггтяА BOBVcIii мас він на увазі зібра- мушстичиоі „еліти і в.нсьі. Цестрального Представництва 
Української Еміграції в Німеч­
чині, а в 19-18 був членом Укра­
їнської Національної Ради від 
УНДО. Д о Австралії вигчав- а 
родиною під кінець 1949 р. Там 
теж впродовж 3-ох років розви­
вав інтенсивну громадсько-ор-
ганізаційну працю І був пер­
шим іюловою тамошньої органі­
зації українців на цілу Австра-
Л'ю. В останні роки відійшов 
від громадської праці наслід­
ком вичерпання. Помер на да­
лекій чужині, по важкій недузі, 
осиротивши дружину і ДВОХ СИ­
НІВ. Нехай же цьому доброму, 
солідному і передовому україн­
ському громадянинові буде рід­
ною австралійська земля, а па­
м'ять про нього исхпГі перехо­
дять ВІД ПОКОЛІННЯ, до поколін­
ня і стане січною. 

Василь Мудрий. 

КУРСИ — НАУКА 
• 

ДО ВСІХ, ХТО ЛЮБИТЬ КНИЖНУ І ПРАВДУ! 

* ПЖК НЕЗАБАРОМ ПОЯВИТЬСЯ ДРУКОМ КНИЖКА < 

Д-РА СТЕПАНА РШЕЦЬКОГО 

УКРАЇНСЬКІ СІЧОВІ СТИЛЬНІ 
ВИЗВОЛЬНА ІДЕЯ І ЗБРОЙНИЙ ЧИН 

'Цс докумгптальшсй твір, який дасть сучасним і майбутнім генераціям 

повну правду про історичне значення Українського Січового Стрілецтва. 
• Об'єм книжки коло SG0 сторін друку — великий формат — гарний папір, чнткии друк. « 

ЧЕРВОНА КАЛИНА 
' 140 — SECOND AVENUE, NEW YORK, N. У. 

і Hype Інженерного Креслення 
при УКРАЇНСЬКОМУ ТЕХНІЧНОМУ ШСТИТУТІ 

320 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. V. , 
пропалиться що ПОНЕДІЛКА а ?-пі год. печпра в прямушешгі 
Самопомочі — 88 Іет 7-м.ч пул. Знниг иродовжусться. Рсчятрааія 
п каїшелярЦ Іистмтуту. 
• ТІ, що живуть ПОЛА ІІю Поркл* можуть студіювати ППОЧНО. • 

І 

г-
Pald Politicnl All. Paid Political Ad. 

V O T E 
for 

Theodore 
Lytwyn 

member of Ukrainian Notioni 
Association. 

FOR N. J. STATE ASSEMBLYMAN, ESSEX COUNTY 
FOR GOOD GOVERNMENT and LOWER TAXES. 

• 
DONALD C. FOX 

FOR STATE SENATOR 
and THE ENTIRE DEMOCRATIC TICKET 

V O T E L I N E A - all t h e w a y 
ELECTION TUESDAY, NOVEMBER gth 

Paid for by Essex County Democratic Committee 

УВАГА! ВУНСАКЕТ, P. Ай. І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
; •: ВЩДЩЮ У. Н. СОЮЗУ 

7 3 , 9 8 , 1 7 7 , 1 8 1 , 2 0 6 , 2 4 1 , 2 4 6 
в і д б у д у т ь с я 

В НЕДІЛЮ, 13-го ЛИСТОПАДА 1955 Р. 
точно о годині 3:00 пополудні 

В ІІБРКОВНШ ЗАЛІ, 74 HARRIS AVE^ WOONSOCKET, R. I. 
Ha ці збери запрошуємо відділових урядників, членів і не*членів. 

На зборах промовлятиме Гол. Секретар У.НХоюзу, Г. Г Е Р М А Н. 
? * # БУД> висвітлення фільму „СОЮЗІВКА". — «ступ вільний. 4f 

.. ., Управа Відділу ч. 206, УЛСоюзу 

КОБЗАР 
В 4-ох ТОМАХ 

Впдання УВАП — Інститут Шевченкознавства. 
Повне видання всіх творів Тараса Шевченка з цінними біо­

графічними 1 літор.-крнтичннни статтями відомого 
Шевченко знавця ироф. -1- Білецьжого. 

Люксуеопе видання на нрршпр:іднім книжковім папері 
:і |м-п|юдукіиямн в барвах і одному катьорі малярських 

творів Т. Шевченка. — Вч'іх ілюстрацій 80. 
Кожний том оправлений у мін т твердих обкладинках. 

• Всі чотири томи обіймають поверх 2,000 сторінок. • 

^ Ціна за всі чотири томи 525- 0 0 <' 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 340, Jersey City З, N. J. 
i ^ 

Неділя, 20-го листопада 1955 Початок о год. 7:30 веч. 
зали JUNIOR HIGH SCHOOL , — Ave. С, (між 4-6 вул.) New York City 

ВЕСЕЛІ БОЛОКИТИ 
€. ЧОРНІП, І. ЗАДОРОЖНИП, О. СТЕІГУРА, В. БАРАНСЬКНП . 

/ . форт. Б. ПЕРФКНЬКИП 
У 

„ВЕЧОРІ ЛЕГКОЇ МУЗИКИ І СЛОВА" 
Програму веде Б. П а з д р і й 

• ПОДТОВІЩІ В ПРОГРА5ІКАХ. • 
Перед продаж квитків: ,,Арка", „Кко", „Сурма",. — В день Імпрези при касі. 



С В О Б О Д А , С У Б О Т А , 5-го Л И С Т О П А Д А 1 9 5 5 . 
— — — а — — І — ^ • * » ' ” *• і і—.<н»— 

Ч. -214. 

п г л п л • 9 Help Wanted-Female • 

Чи Ви знаєте машину до рахування? 
Я к щ о Р н щ о ш ' о у д ь з н а т е п р о м а ш и н у д о 

р а х у в а н н я З 
Я к щ о В И Г Л Я Д І Л И б за" МОЖЛИВОСТЯМИ 

' п р а ц і ! 
Я к щ о і'.п х о т і л и б п р а ц ю в а т и б л и з ь к о 

с в о г о д о м у ) 
Т О В И 

м а б у т ь »; т о ю д і в ч и н о ю , з а я к о ю м и ш у к а є м о . 

Т е л с ф . H A w t h o r a e 7 - 3 1 2 1 — E x t e n s i o n 2—rNew Jersey 

Б Л И З Ь К О С Х І Д Н І Й В У З О Л REAL ESTATE 

• I I I ' А Ц H 
• Help Wanted—Male 

ПОЖЕЖНИКИ 
а кЛяйі'гііі ом" І .іік'ііі.юм 

Coal lire — Call 
W . R A L S T O N & CO. 

Bordeniown Road 
Old Bridge, New Jersey 

> П Р А Ц Я 
I B НОВІМ ДЕПАРТАМЕНТІ 

V Досконала нагода для кож-
( ного з догн:лим у фябряці, 
/ ЩО Пгр«*ріні . і ! і і : И-ШТИЛІ 
V і і і : і і и р и . 

\ Голоснтнгь особисто: 

> W. RALSTON & CO. 
/ Boirdentovvn Road 
/ Old Bride,*.-. New Jersey 

ПОТРІБНО МУЖЧИН 
д о б у Д О II И, 

РОБІТНІЇ КІН — (ТОЛ я п н 
ПЛЛМЬЕРШ. 

Т і . ї ї , : . И ОДДОЖС1ІІ. 

Голоентись особисто: 
MADISON PARK 
DEVELOPMENT 

Corner of Ernslon Road 
and Bordcntown Turnpike — 

off Route У 
Near South Amboy — New Jcraey 

п v 4 а я 
Help Wanted—Female 

I'ECCTVOBAHI МЕДСЕСТРИ 
загальні обов'язки 

та медсестра на головне 
стаНовище. 

Праця 3-11 P.M. 
PAUL KIMBALL HOSPITAL 

Lakcwood. N. J. 
Call Lakcwood 6-1900 

ОІІЕРКПТОГКИ 
ДО шиї пі спідничок., 

Секційна гіршім на штуки. 

A F. &.S. CO. 
ЛУ2А IIIUISIIII Blvd. Jersey City. N 

near Lincoln- St.. t llli Floor) 

• BANDANA 
HANDKERCHIEP 

K p a я ч I 
О її і- p «• fir т її p я 

Дівчата' до помочі. 
DAVIS & CATTERALL 

168 7th St., cor So.. Passaic N. 

П P A Ц Я 
Help Wanted—Mai* 

j WOOD FINISHERS 
і Досвідчені Staining, Duniiny-in, 
! Polishing, Lacquer Spraying. 

Постійна :іриця. Добра заплата. 
NATIONAL CORP. 

291 Cleveland St.. Orange; N. |. 
Mr. Markell 

ORan«e 2-9100 

"BENCH WORKERS""" 
при ••Slnih'lelvmrds" 

. і церковних влаштуваннях 
Постійна праця. Добра платня. 

NATIONAL CORP. 
2'.М Cleveland Si.. Oraiiiic, N 

Mr. Mark-ll 
ORangc 2-У 100 

ДО ВИРОБЛЮВАННЯ 
ЗНАРЯДДЯ І КІСТОК 

Н А Н І Ч Н У З М І Н У Д о з«аРЯЛДя. '-ігток, дзиґи. 
**•"*•* .джмілю", направок. Досвідчені 

і Ьпхівці модерного і складного 
і полірування t пробнвдппя кіі • 
_ток до гри. Т::КІ A.M.-4:15 P.M. 

ПЕРШОКЛАСНІ 

"Branchard" точильники, 
машиністи токарних иарстнтЛв 

робітники до ра.ііп-ічі.аринх 
частин, 

стругальники. 
Мусить Вміти сам справитися 

з' роботою. 
Даром госііітаді:<ація. 
медична, хірургічна 

Платні сіпта 
і ніідчисслміі. 'ГОЛИНИ. 

U. 8 . T O O L C O M P A N Y . Inc. 
223 No. ІЖІї St., Ecst Orange, I 

New Jersey • 
Ampere-Bus No. 2. 

Постійні дні. 
Голоентись особисто. 

CORNELL DUBILIER ELEC. 
CORP. 

333 Hamilton Boulevard 
South Plainficld. N. |. 

Help Wanted Male-Female • 

ОПЕРЕПТОРІІ-К1І 
З ДОСВІДОМ , 

при жіночих суконках. 
CAROL MODES 

418 Palisade Avenue 
Cliffside Park, N. J. 

Прапм—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва прпці 

T O M P K I N S S Q U A R E E M P L O Y M E N T A G E N C Y 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • Tel. ORchurd 41137 

Особливо ііотрії'ші кваліфіковані, або некпнліфіконані 
. рооїгііііі.іі до праці п ресторанах: 

КУХАРІ. Г.ЛФКТОПІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ІІОСЛУГАЧІ, IIOMIIUA4I І ін. 

• :НІХОДЬТГ ДО нашої Лк-ІІЦІЇ. JIIUI ІСЯуС ВЖЄ ЗО років! • 
Наша Аі'гпиїн ві,іамо, що даі; охочим д о б р и й AOflpti 

платну працю.' Іісрекошіптеси про цс! 
JOHN OLLETY, власник 

Томаса Д ю ї — бувшого пре­
зидентського кандидата — на 
свого праввого дорадника. 
Чи спроможная буде Д ю ї 
змінити щонебудь у децнзії 
американського уряду перед 
найближчими президентськи­
ми виборами —.сумнівне. 

Тим часом Туреччина нав­
ряд чи зможе довго ждати. 
Святочно відкриваючи нову 
цукроварню в Сусурлуку, 
прем'ср Мендерес заявив: 
, ,Американських 300 мільйо­
нів дрлярів ми не одержали. 
Нічого, ми від цього не пова­
лимось — навпаки, ми далі 
крокуватимемо вперед". Не 
сказав тільки Мендерес. що 
розглядаючи справу логічно, 
передумовнною дальшого роз­
витку турецького господар­
ства за наміченим пл.чном :. 
за відсутністю американсько 
допомоги с: 1. радикально 
зменшити витрати на оборону 
країни, 2. знайти поза Аме 
рнкою джерело довгореченце-
вого фінансування, все одно 
грівши чи засобами капіталь­
ного будівництва. 

Туреччина гримас під збро­
є ю 400 тисяч жовнірів. По­
рівняти державці прибутні 
Туреччини з прибутками З Д А 
— то це так. якби З Д А змо-
білізувалн 24 мільйонів жов-
нірі,в! Не диво, що всяку до 
помогу від Америки Туреччи­
на трактуо д и ш е 'як справед­
ливий розподіл навантажені 
між союзниками, а не як леп 
ту прошакові. Тому н стука-
так вперто Мендерес у ва 
шннггонську браму. 

Європейські партнери Т\ 
реччнни (Англія, Франції 
Західня Німеччина) не тілі 
ки що не можуть заетупігп 

І ; Туреччині джерела амернкан-
, ських доллріп. вони ще й від 
, мовляютьси вести з Туреччи 
І пою дальшу торгівлю, док? 
1 вона не вив'яжеться з дотепе 

рішкіх боргових зобов'язань 

Не злякався Хрущов пої 
1 хати до Комосса-БеЬграду, н< 
і відмовився Солод запропоиу 
! ватн зброю полк. Нассерові 
! що своїх таки комуністів без 
і церемонно за грати саджас . 
1 Чому ж Булганінові чи іншо 
j му совстському тузові не про-
' їхатись д о Анкари? Прнві-
Італьні промови підуть глад-
І к о : цс. мовляв. Совілії перші 
j визнали Турецьку республіку 
: в 1921 p., гони перші допо-
j могли їй зброєю, побудували 
j її перші текстильні фабрики. 
; Про розмови Молотова з Гіт-
! дером щодо Ц а р г о р о д у х та 
j Дарданель можна промовчати 
j — це ж б о діялося ще за 

Сталіна, а м о ж е . й зрадник 
Берів в цьому пальці мочав. 
Тепер ж е я: доба усмішок та 
співіснування. Нагоду для та­
кої пізнти можна лггко знай­
ти. Ось у наступному 1956 р. 
збереться конференція д л я 
перегляду міжнародної кон-

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
венції в Монтре про чорно­
морські протоки. 

Чи турецький у р я д бері 
такі можливості до , уваги? 
Про це ніде ні слова. „У н а с | Л » 
немає ні вічних ворогів, ні 
вічних союзників. Тільки на­
ші інтереси вічні й постійні". і 
— писав про політику Брита- j 
нії її міністер закордонних 
справ у 19 столітті. Його по-! 
гляд можна стосуватн до 
кожної країни. 

ВБЛНКНЯ ВИБІР НОВИХ І CTAPUIHX ДОМІВ, 
як „ренч і спліт левел" на великих лотах в гористих око­
лицях; тільки 12 мвль під Нюарку і 22 мнлГвід Нк> Норку. 

W A L T E R K O S T E R — У к р а ї н с ь к е Б ю р о 
Pembrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

Tel. WEstficld 25800 

Business Opportunity 

->0-РІЧЧЯ МУЗИЧНОЇ ШКО­
ДИ ЇМ. В. КОСЕНКА 

Недавно в Житомирі ві \ 
начали о0-річниіі ювілей од-
юї з найстаріших на Україні 
іузичннх шкіл - - школи ім 
і. С. Косенка. З цісї школі 
;а півстоліття вийшло чим; і 
ю видатних мистців, —• сні 
аі:іп, музик, композиторі: 
іу::нкознавців. Тут пранки*. 
іедагогом та.кшошітнії ,ук}>а 
НСЬКИЙ Композитор В. Косен 
:о. ім'ait якого пізніше шко.і\ 
'.азвано. Тут починали свої 
іузнчне навчання артисті:і 
'•оя Гайдан, відома піаніст;;. 
. Іванова та багато Ьіши: 

Основний напрям діяльвост< 
;ісї школи — підготовка ке-
ііпшп:іп для мистецької само-

чіяльндсти. Ш к о л а мас днри-
'ентсько-хировин відділ, що 
•отус керівників хору, відділи 
ухових і народних інстру-
?ентів та клясу сррртепіян>і 
ІсьогО в школі на вчисться по-
;ад 200 осіб. 

БУЧЕРНЯ НА. ПРОДАЖ 
В НЮ ДЖЕРЗІ 

В Б Н З Н Е С О В Ш С Е К Ц І Ї 

^ Н О В Е У Р Я Д Ж Е Н Н Я 4 

П д ш і т ь п о у к р а і н с ь к и в а а д р е с у : 

riERLIK 

BOX 512, SPOTSWOOD, N.J. 

f 
Ді.иімоса еумиою вісткою з Рідними 1 Знайомими, Що 

дня 26-го жовтня 1953 p., по короткій, але важкій недузі 
упокоївся в Возі наш Найдорожчий Батько, .Тесть, ДІдо 

* * " " « . п. СЕМЕН КОНДРИШИН 
прожшшіИ 711 риі:ііі. 

Покійний походив з Одешнч, нов. Ліобпчіп. За АштрП 
поштовий у радіші: І агент Т-ва Диістер, в'йзсиь Домб'я, 
а. відтак секретар міської Управи і довголітній член Упра­
ви- Т-ва Осередку Коиіісратиц 1 дир. К;н-д. Кооперативи 
„Віра" в Олешичах. 

Нохорои відбувся 29-го жовтня 1955 в Нюарку 
. Вічна Пому Нам'ять! 

' Г о р е м П р н б Н Т І 
- МАРІЯ — дочка; ВАСИЛЬ КУЗНК — зять: 

ЛЕСЯ—внучка з му:к. Мировом Стебельським; 
ЗІРКА —"правнучка. 

Л. 

• Д Р І Б Н І ОГОЛОІІІКННЯ • 

> " * " • % , 

І 1 &г&Г 7 ST., NJtuj «o*V; з 

"•> 

іяк«гк 

- , 

LVergreen 3-4450 

Maple Coal & Coke Co.' 
Anthracite FUEL OIL Bituminous 

OIL BURNERS — Soles and Service 
7 2 - 7 4 B O X S T R E E T B R O O K L Y N 2 2 , N. Y. 
Deliveries to: MANHATTAN • BRONX • QUEENS 

Илигник T. КУДЛЛК 

I 

Короткі Вістки 
• Пана Пій XII прийилв на 

премій авди:нціі групу стар­
ша і цивільних фахівців зброи-

шх сил НАТО, яка верталась 
іерез Рим з об'їзду близьі:о-
-хідніх країн. Папа признав, що 
ІАТО с потрібною для обороим 
:ільного світу організацією, але 
іи:лні:ап приявннх думати 

більше про мир, як про війну. 
• Архяспископ Порі.у, д-р 

Сиріл Гарбетт, другий'з черін 
аайнищий достойиик Англії:.т-
• м:оі Церкви, дістав дозвіл віл 
:орилевн Слнсавстн П. яка < 

. •оловом цім Церкви, ВІД "НОВОГО 
року відійти на спочинок. Архи-
писі:оп мас go років і хворіє. 

9 На Мидярпшиі с найгірші 
» усіх комуністичних держав 
.'.дп.міииі мЬк чужоземним /iui-
їломлтнчнпм корпусом t "̂рК̂  
»'ім. Комуно - мадярський- >"ряд 
мдратований фактом, що всі 
іуЖоземні' посольства затруд-
ііоіоть у себо мадярів, против-
шків режиму, а > посольства 
істері гаються, щоб не оплачу-
:ати як своїх працівни::ів, ко­

муністичних агентів та шпигу­
нів. Мадярський уряд „запро-
-ш:" представників великих за-

кордонннх часописів; відвідати 
Мадярщину. але з огляду на те . 
що два американські журналіс­
ти, репрезентанти найбільших 
пресових агенцій, 'перебувають 
в тюрмі, ніхто не квапиться ту­
ди їхати. 

• Лікар остерігають проти 
надуживання вагонних пігулок, 
бо вони мають п собі пласти-
кіеть отрути кобри, яка атнкус 
нерпову систему ЛЮДИНИ І НСт 
гайно П ufiinuu:. 

ПАЧКИ ДО 
ЕВРОП1І 

І ВСІХ ЧАСТИН СВІТУ. 
Гарантована достава. 

Матеріялв на убраяпя, план-і 
і сукиї, п о л о т а ка постіль та 
білкзиу, живиостеві пачки 
І ті.і:іі:і лікарстпа. 
ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 
J. NAWROCЮ AGENCY 

617 Grove St., Irvington 11, N.J. 

КУПУЙТЕ НОВУ ПОВІСТЬ 
В. Ч А П Л Е Н К А 

,Півтора Людського' 
Тема повісті взята з часів 
революції 1917-20 років на 
^'країні. Автор подас тодішні 
події з великим драматизмом 
t через те твір читається з 

веабнлкою цікавістю. 
Ціпа $1.50. 

• Замовлевлв з валежитістю 
прошу слати на адресу: 

. „ S V O B - O D A " . 
P.O. Box 34«, J c m v City З, N.I. 

'.,кУ ay втл , 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

Посмертна Згадка 
КАТЕРИНА II К Т і* II III II II.! 

члрцка Відділу п о УНСоЧозу] 
II Т | Н ' Н Т | | Н , I I . Д Ж . . і і ->мі-р. і . і ; 
S^4*H :І . ІІІІ . ч-і 11'.'.;', p . , ІЦНІЖНІІ-
гін '̂ 3 р. Оставила Батька І, 
ІІІаму, три сестри і дпа брати. J 
І1о\о]нін нідбунсл 3-ГО ЖОІГТІІН і 
нрн уча«тй Години, Членів І \ 
Зннйомнх а грек. кат. церкнн ' 
ІІ|)еч. Діви Марії. — В. ЇЙ II.! | 

'Л 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ ' 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись н« 

страшпі непрплі.ггіні болі,- які 
вертять і рвуть вас: пкіко ши 
папів божевільні піл ш-щасних 
болів мускулів; якщо т і дали 
би все. шоб дістати поміч ПрЛТИ 
:ик болів і мук, які роблять паї 
калікою, — то поцікавтеся і і.о-
сч;.-хайте дещо про лік АН'П'О 

/Іікарські звідомлення вки.чу- \у.„, 
іоть, що та чудесаи назва шкид- і *'** 
ко обЛегшус болі а і і різних не- » 
впялгічних недуг, як запалеїшя Л* 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук I ніг. ябо віл поиитягаиих 
мускулів. Користувачі захоилс-
Я" ввсловліоються г.:ю зпамеин-
ту поміч, яку попи дістали ін­
коли віл першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий лею-
торту рів, тільки спробуйте ЛН-
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
ЦІ-Й лік поштою, иалисавпш ПО 
KINGSLY CO.. Ucpt. ІЗ. Box 415. 
PeckskOI. N. Y. ІП”б мати пев­
ність напишіть пюо врЬвяше 
в адресу лрукоі-іним письмом 
ва обороті коверти. Ви одержи­
те відвортною поштою ави'іяй-
но S6.00 порцію, тільки за S8 00 
яіос 63< оплата С'1) Заплятвтв 
Л'і'ггоноші прн одержанні по­
силки Зробіть це тгпео поки 
ичжете ще дістати АНТРО. 

ПАКУНКИ - ДАРУНЙИ 4 м ь 
п 

*с+л 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
з ОПЛАЧІ:ІПІМ ТУТ митом. 

^ Х а р ч і , н о в и й я у: ілі і і :шпи о д я г т а л і к и . 

J T E M P O G I F T P A R C E L S C O . 
^ H)0 W e s t 7 2 n d Street . N e w York 2 3 , N. Y. f 

^ С к о р а о б с л у г а . SCIiuyler 4 - 9 1 0 0 . Г а р а н т і я дгк,тави. 

« | W 

У В А Г А ! db 

Технічна Школа 
:ЇДІШШІ П.С:І зараз ііа курси 
АВТОМБХАНШЮ І ІЗДІІІ 

Cars for 
Road T e s t 
GRamercy 

7-8951 
Залож,в 1016 р. 

"ШКОЛА ЇЗДИ 
.U-:ifill И ВЕЧІРНІ КУРСИ! 
• а х о в і Інструктори під зіиь* 

Mi-питим керівництвом 
Директора 

LEONA TYCHNIEWICZA 
ПОМАГАСМО В ОДКРЖАИ-

III ШОФКІЧ^ЬКО-МКХА-
ІІЇЧНОІ ПРАЦІ. 

Закінчений 
п п:іс курс 
впливім: иа 
одерживня 
лиіссису. 
M E T R O P O L I T A N 

Auto School 
15& — 2nd Ave., бл. 10th SL 

NEW YORK. N. Y 

Н А Р Е Ш Т І 
ТТгТП ж і у — чай на про-
Г 1 А 1 - і / і . Л ЧІІІНі'Н II!!. що 
його започаткував покійний 
Dr. Joseph Tuujdowkz і ужи-
ваний до тепер тільки його 
пацієнтами - - подастнея те­
пер для широкого загалу. 
Приносить чудову полегшу, 
коли потрібно наявної помочі. 

ЗАЖІІВАИТК ЦЕ ЯК 
' ТАБЛКТКУ 

Пляшка (03 шт.) $1.00 
або 

і и ш т і . ш : ЯК ЧАП 
в порошку a oz $1.25 
Питайте у Вашій найближчій 
аптеці, або пишіть прямо до: 

TULIGLOVVICZ 
CHEMICAL CO. 

4» Lincoln Park, Newark 2. N.J. 
Phunc MA 3 - 3 5 7 3 

І И Я 

Адреса J 

M. :•} - " — Стейт і 

DUNLEY HAT SHOP 
14 S A I N T AIARK'S P L A C E , N E W YORK CITV 

( t c r 8 в у л . , м і ж 2 - 3 Е в с к ю ) 
маг. на складі великий вибір осіваїх І зимових КАПК-
ЛЮХІВ під S-”.ОО та більше Масмо такіж ш*.ів«ай мібір 
фільцппнх велюрових капелюхів йайкравдої якостн в різ­
них кольорах і найновіших qwu-ояах власного виробу 
та відомої марки капелюхи KNOX. Кожна* капелюх га-
раптовакий, Куплений в нас кяиглміх частимо -фіерич-
іюю мето т ю . Притадусмо. що v нашому відділі МУЖССЬКОІ І'АЛЯНТКРИ п е р ш о ї 
якости ріянородяі сорочки, зішвої м»рка "JAYSON" • ««• ! від $1.99 вгору. Всі сорочки 
Гарантовані п пранні. У великому ааборі т«кож: деш^внкн. парасолі, імнортоваиі светери, 
краватки, впсарпрткя. паски, янлмкш й Інжі анмоаі вечі. 

Просимо зайти і перскокатясь пію ••< оку якість матеріялу та низьку фабричну ці-
иу. Гог;о[>имо по-українськи - Слухайте ваші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7-8 гоя рано'яв хвилях 1480. станція WHOM. 

• (>T»oj»e»io іпмдсвло до Я-оІ а«ч.. • суботи до 10:00. • 

DUNLEY HAT SHOP 
14 S A I N T MARK'S PLACE ( E a s t 8th St- Be t . 2 - 3 A v e . ) N E W YORK, N. Y. 

*?l 

' 1. wBB 

ІВАН ВУЙКІВ 
з н а н а у к р а ї н с ь к а 

Ф У Т Р Я Н А ФВ?ЙІА 
виконує на замовлення еле-
гшгтиі Ф> гра по найновіших 

фасонах І з досконалих 
шкірок. 

Також переробляс старі фут-
ра па найиовіші фасоив. 

П р и И И М П С М О ф у т р а н а Пс)1І -
ховувапня. Відбір і достава 

на місце. 

J. Wujkiw, Іпс 
Miinulacturing FURRIER 

I t l East 7th Street. 
New York 9, N. Y. 
Тел. SPriog 7-8710 

Д О Г І Д Н І - : і і і ' і і . м п ц к ш і : і на 
ріаноги рода склеїш при 7-ій 

вулиці близько церкви сп. Юра 
в Ню Порку. Поміркована ціна. Голоентись: 

WILLIAM CHUPA 
240 Е. 6th St. New York 3, N. Y. 

Tel.: ORegon 4.5340 

MISCELLANEOUS 

HAVELL VVY 
NJ's Volkswagen HG 

SEDANS — CONVERTIBLES 
STATION WAGONS 
South St., & Elm St., 

Morristown, N. J. 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Прнсмний бизнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб УМОВИ­
ТИСЯ. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St., N.Y.C. 

ПРИМІЩЕННЯ для мужчин і 
жінок у малій Лікарні — для 

старших віком реконвалесцентів 
і інвалідів. Реосровані, з лай-
сенсом, практикуючі медсестри 
в службі 2-і год. денно. Дім зі 
стейтовнм дозволом. Grenoble 
Nursing Home, 157 Thomas Sr~ 
I51oomfielcl. N. J. Bloomflcld 2-7907 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад цери, зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up-
lift" без операції 

Приймас після умови. 
Телсф..: PLaza 7.-1282 

130 West 57 SL New York City 

FARMS FOR SALE 

БАЯьАЄТЕ МАТИ ФАРМУТ 
Пишіть по-украінськн за без­
платними описами (в укр. мові) 
і знимками фари. 

VICS FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 

КУРЯЧА і шеншілрна фарма. 
North Shore положення, повне 
влаштування, торговельний лай-
сенс. Містнмість на 10,000. По­
мешкання, 6 кімнат. 2 лазннчки. 
гараж на 2 авта. З акр. гарної 
землі. Жадас $38.000, довільні 
сплати. Frederick W. Matthciescn 
— Broker — 1089 lericho Trpk.. 
E. Northport. L.I.' Forrest 8-9925. 

• Д Р » Б Ш О Г О Л О Ш Е І Ш Я • 

А Р К А , ' 4 8 K; 7 - м а в у л . 
11 to П о р к ( G R . 3 - 3 5 5 0 ) 

о д и н о к а в С І І І А 
м а с 

є в р о п е й с ь к і т е р м о м е т р и 
Ц е л ь з і я 

-

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських платівок 

1 листівок. 
CHESTER'S 

1717 Е.Carson St., Pittsburgh 3,Pa. 
Відкрито денпо до 6 години; 

в п'ят. Гсуб. до 9 веч. 

БНЗІШСОВІ НАГОДИ • ' 

A U T O 

В Е Л И К И П В Г О Т Р О Д А Ж 
•55 CHEVROLETS і багато ішши 

вовах авт з того року. 
— E-Z Terms 

BARREL AUTO SALES 
199 N. Broad St., Elizabeth. N. J 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

HALLETT & HALLETT 
ПОХОРОНИВ ЗАВЕДЕННЯ 

під 1864 
HALLETT HOMESTEAD 

FLushmg 9.0062 
Northern Blvd & 147th St., 

Flushing 
Howard L. Hallettjr. Lie. Mgr. 

Wesley Hallett, Treas. 

НАІІРАВКП 
rrr 

/p 

^УКРАЙСІКІШ 
ГОДИННИКАР-

Викоиус no майдошевших ціпах 
напранії і одіїпши:ін і іОШ?ЛІриих 

річей. 
СПепДВЛІСТ ДО І іа і1 ] і :н ін ШТОПСріВ 

/ (Stopw»tcb> ; } , ( 
Іірибмяпмо р*;чІ; до по:юлочу-

ваиіія І поеріблюваия. 
А . Р О Д О В С Ь К Ш І 

W a t c h & J e w e l r y Repair ing 
187 2nd AVENUE , 

між 11-ю а 13-ю пул. 
. NEW YOR$ ОТУ 

і • j j j 1 . 1 1 , -f , — 

Ш у к а ю 
ХАРАКТЕРНОЇ ПАРТНЕРКИ; 

' тільки українки, 
не старшої за 55 і не молодшої 
як 40 років, до чесного бнзнесу. 
Обов'язкове знання англійської 
й українсько! мови. 

Р. О. Box 293, 
Madison Snuarc Station 

New York, N. Y. 

P h o n e MA 7 - 1 7 6 1 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАЇНСЬКИЙ 
1ЮГРГЛЛШК / 

F U N E R A L D I R E C T O R 
4 1 3 Fair mo tint Avenue 

Ph i lade lph ia 2 3 , P a . 

g ЧИ ПОТРІБНО чистити Д Й Ь А Н Й ? 8 
Передайте їх тільки до 

МОДЕРНОЇ 
ФІРМИ ЧИЩЕННЯ ДИВАНІВ 

У ВАШІЙ ОКРУЗІ 
лг 

НІО ФАБРИКУ ВЕДУТЬ ДОСВІДЧЕНІ ФАХІВЦІ 
ЧИЩЕННЯ КИЛИМІВ, ЗАСТОСОВУЮЧІЇ ДО ТОГО 

НАПКРАЩІ НАУКОВІ МЕТОДИ. 

LytwyH &, Lytwyn 
, . У UKRAINIAN 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

AIR CONDITIONED 
О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 

Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. L 

NEWARK N. J. 
ESsex 5-5555 

Д А Р О М 
З А П И Р А Н Н Я 
і Д О С Т А В А 

В с я п р а ц я г а р а н т о ­
вана.. А с с к у р а ц і я 

п с і м ' х о в а н і ш . 

STORING • ALTERING • REPAIRING • INSTALUNG 

ПІД RUG s • 
1929 CLEANERS 

845 RIVER ST., PATERSON, N. J. 
MU. 4-3790 — MU. 4-7314 

RELIABLE 
835 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 1 
\ F U N E R A L H O M E ., 
> COMPLETELY 1 
X AIR CONDITIONED j 
І ЗАНПМАОТЬСЯ ПОХОРО- ' 
J НАМИ В С Т Б И П 
] N E W - J E R S E Y 
\ Ціни приступні для всіх 
і обслуга чесна І найкраща. 
І У випадку смутку в родині 
і кличте як а дека ш 

І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
12?» G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, 2 , N . J. : 
T e l . HEnderson 4 - 5 1 3 1 

і е з г д р с з д д г і с а г з г ц г і с а д г а ^ і е д м д д с а е д ї а г з 1 

CLEANERS "Dry cleaning at its best" 
Чистимо килими, футра, переховусма — нс|н>мо сорочки. 

STEFAN URBAN, пласішк 

Ги кпіііііі”і магиани і бп>|м> Філія: 
420 HAAHLTON BLVD 105 NIAGARA STREET 
SO. PLAIN FIELD, N. J. NEWARK, N. J. 

ПО ВІДБІР І ДОСТАВУ ТЕЛЕФОНУЙТЕ: 
в околиці Илсйифілд в околиці Нюарку 

МІ 2-2579 PL 6-0707 

^i=S 

'56 Dodges 
Mohr Motors 
of Caldwell 
Auth Dodge-Plymonth 

Dealer 
1 1 5 B L O O M F 1 E L D A V E 

CAldwe l l 6 - 7 5 0 0 

CAME ТЕПЕР 
ДОБРІ Ц ІНИ! 

Великий випродаж 
Переконайтеся про 

низькі ціни! 
в е ч о р а м и д о 9 : 3 0 
В Суботу і н е д і л ю 

д о 6 : 8 0 

! ІЗАН БУНЬКО 
У К Р . Н О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесла ' иаіирапга. 
ЦІПИ ПРИСТУІПН 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A- Embalmcr , 

REASONABLE PRICES 

| 4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

N e w York City 
Telephone: GRamercy 7-7661 

»+++++»++•++++*++++*•*++•++*•+ **** 

•B 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Запнмастюя похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 о к о л и ц я х 
К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а 
т у р а ї М о д е р н а к а п л я п и 

д о у ж и т к у д а р о м 

Peter Jarema 
129 E A S T 7th STRfiET 

NEW YORK, N. X 
T e l . : ORchard 4 - 2 5 6 8 

_ 
• 

r>,: 


